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POMEMBNE UREDBE ZA POSPEŠEVANJE 
PLANSKEGA GOSPODARSTVA

Zvezna vlada je izdala več uredb, ki 
Posegajo globoko v Gospodarsko življe­
nje. Te uredbe so izšle na podlagi zako­
pa, ki daje pooblastilo vladi FLRJ, da 
izdaja uredbe s področja narodnega go- 
BpodairBfcva. Razen tega je izšla tudi 
ttredjpa o davku na dohodek (dohodnini), 
«i jo je zvezna vlada izdala na podlagi 
sakoma o davkih.

t e m e l jn a  u r e d b a  o d r ž a v n ih  
BANKAH ZA KREDITIRANJE 

KMETIJSKIH ZADRUG

To je ena najpomembnejših novih 
®redb. Določa, da morejo vlade ljudskih 
republik ustanavljati državne banke za 
kreditiranje kmetijskih zadrug, in sicer 
^  pospeševanje kmetijskega zadružni­
k a  in socialistično rekonstrukcijo kme­
tijstva. Te državne banke bodo oprav­
ljalo v okviru državnega kreditnega si­
stema posle kreditiranja ta  financiranja 
kmetijskih zadrug. Opravljate bodo vse 
funkcije Narodne banke in Državne in­
vesticijske banke, izpolnjevale pa nalo- 
Re> ki jih določa republiški gospodarski 
Dlan. Državne banke za kreditiranje 
kmetijskih zadrug bodo kreditna podjet- 
la republiškega pomena. Poslovale bodo 
Pod operativnim upravnim vodstvom re ­
publiškega finančnega ministra.

Nove državne banke bodo kreditirale 
kmetijske zadruge s sredstvi državnih 
kreditnih podjetij, kmetijskih zadrug in 
kmetijskih zadružnih organizacij.

Med posle državnih bank za krediti­
ranje kmetijskih zadrug spadajo nasled­
nji: preskrbovale bodo zadTuge in za­
družne organizacije z obratnimi sredstvi; 
najale bodo zadrugam in zadružnim o r­
ganizacijam kredite za investicijske gra­
ditve (za nakup kmetijskih stroiev. za 
graditev gospodarskih poslopij iitd); za- 
"fugam bodo dajale posojilo za nakup 
‘ivega in mrtvega inventarja ta graditev 
Doslopij; financirate bodo zadruge im 
•tedružne organizacije s sredstvi iz dr- 
dfvnoga proračuna za investicijsko gra­
ditev; izpolnjevale bodo finančne za- 
mučne plane; pospeševale varčevanje

podeželju; zbirale zadružne sklade in 
mhvga prosta sredstva zadružnih orga­
nizacij in zadružnikov in opravljate vso 
dfuge posle, ki jim jih bo v zvezi z 
Njihovimi nalogami naložil republiški 
JJnančni minister. Pomembno je. da te 
“Umke ne bodo poslovale z dobičkom, 
mmveč bodo zahtevate samo povračilo za 
svoje storitve, in sicer za kritje režij­
skih stroškov.

Ur e d b a  o k o m u n a l n ih  b a n k a h  
IN KRAJEVNIH HRANILNICAH

Ta uredba določa nalogo komunalnih 
uk in krajevnih hranilnic v zvezi s 

bkinslrim gospodarstvom ter urejuje nji­
hovo poslovanje. Komunalno banke ta 
krajevne hranilnice morajo mobilizirati 
ucmama sredstva lokalnega gospodarstva 
111 prebivalstva ter s temi sredstvi skiu- 
P»j z dotacijami iz državnega proračuna 
te krediti pri Narodni banici financirati 
tekalno in komunalno gospodarstvo. Ko- 
teunalne banke so državna kreditna 
'tedjetja mestnih ali okrajnih ljudskih 
°dborov, krajevne hranilnice pa držav- 
?a kreditna podjetja mestnih ali lrra- 
levnih ljudskih odborov.

Komunalne banke morajo ustamavlja- 
h okrajni ati mestni ljudski odbori v 
sporazumu z republiškim finančnim mi­
nistrom. Pristojne so za poslovanje na 
jtedročju ljudskega odbora. Če pa repu­
bliški finančni minister pristane, smejo 
delovati tudi na področju sosednih ljud­
skih odborov, ki nimajo svojih komunal­
a h  bank.
v Komunalne banke realizirajo prora- 
:uu ljudskega odbora, finančne, kreditne 
te gotovinske plane lokalnega gospodar­
iv a ; financirajo investicije lokalnega 
tehnona; dajejo dolgoročno kredite, zla-
i i  za pospeševanje lokalnega in komu­
nalnega gospodarstva, kratkoročna poso­
d a  pa gospodarskim podjetjem lokalne- 
da pomena komunalnim gospodarstvom 
^drugam , obrtnikom itd.; propagirajo 
te organizirajo ljudsko varčevanje in 
teiraijo hranilne vloge. Nadalje zbirajo 
teosta dolgoročna in kratkoročna denaT- 
jte sredstva lokalnega gospodarstva, da- 
,0io potrošniške kredite in opravljajo 
>*0 druge poste, ki jim jih odreja izvr- 
“uni ljudski odbor.
,. Krajevne hranilnice smejo usianav- 
teatl krajevni in mestni ljudski odbori 
v sporazumu z republiškim finančnim 
teinistrom v krajih, kjer lokalno gospo- 
te«-stvo še ni dovolj razvito. Njihove 
dtevne naloge bodo. organizirati varče- 
'"tevie in zbirati hranilne vloge, kakor 
tedi prosta denarna sredstva lokalnega 
dospo(jairgtyrl jjj organov lokalne drzav- 
110 uprave. Kreditirale bodo lokalno go­
spodarstvo in dajale potrošniške kredi­
te ter posojila za zidanje stanovanj.
, Splošno vodstvo komunalnih bank ta 
teajevnih hranilnic bo imela posebna 
|JPrava pri republiškem ministrstvu. Ko­
munalne banke bodo prevzele svoje po-

po tej uredbi, ki iih zdaj upravljata 
jterodna banka ta Državna investicijska 
'tenka po predpisih republiškega finanč- 
®0ga ministra ta splošnih navodilih zve- 

finančnega ministra.

UREDBA 0  NAČRTNI UPORABI 
GOTOVINE V GOSPODARSTVU

Uredba določa, da upravlja blagajni­
ško službo za državna gospodarska pod­
jetja, organe državne uprave, zadruge 
in za ljudske ter družbene organizacije 
Narodna banka FLRJ. Druga kreditna 
podjetja pa upravljajo blagajniško služ­
bo kot pomožni organi Narodne banke. 
Blagajniško službo za Narodno banko 
upravljajo vse pošte v državi.

Imetniki tekočega računa ta prora­
čunski organi smejo izplačevati gotovino 
samo koristnikom, ki nimajo tekočega ali 
kal<snega drugega računa pri kreditnem 
podjetju. Posamezna izplačila do 3.000 
dinarjev izplačajo iz svoje blagajne, več­
je zneske pa praviloma izplačuje k re­
ditno podjetje po njihovem nalogu. Iz­
jemno pa lahko izplačujejo večje zneske 
pri odkupu kmetijskih pridelkov. Za 
plače in  mezde ne veljajo te omejitve. 
Imetniki tekočega računa smejo imeti v 
blagajni samo toliko gotovine, kolikor 
jo rabijo za povprečna enodnevna izpla­
čila, kar je blagajniški maksimum. Bla­
gajniški maksimum se sme preseči le, 
če je denar pripravljen za izplačilo plač 
in  mezd.

Imetniki tekočega računa, proračun­
ski organi ta  blagajne dohodkov morajo 
sestavljati plan o svojih plačilih v go­
tovini. Z gotovinskim planom planirajo 
po svojih finančnih planih gotovino, ki 
jo bodo vplačali na tekoči račun. Prav 
tako planirajo vse potrebe po gotovini. 
Ločeno je pa treba planirati potrebe po 
gotovini in vplačila gotovine brez izrav­
navanja vplačil z izplačili ali nasprotno.

Narodna bamka zbira po navodilih 
zveznega finančnega ministrstva predlo­
ge o gotovinskih planih in sestavlja os­
nutek o zbirnem gotovinskem planu ter 
ga predloži zveznemu finančnemu mini­
strstvu. Končni gotovinski plan sestavi 
zvezno finančno ministrstvo.

Imetniki tekočega računa morajo da­
jati poročila kreditnemu podjetju, kako 
izpolnjujejo gotovinski plan.

UREDBA O MAKSIMIRANJU 
OBRESTNIH MER

Ta uredba predpisuje, da smejo de­
nar posojati nu obresti samo državna 
kreditna podjetja ta  zadružne organiza­
cije, obrestna mera pa sme znašati naj­
več 6% na leto. Nihče drug ne sme po­
sojati denarja na obresti. Razen obresti 
smejo kreditna podjetja in  zadružne o r­
ganizacije zaračunavati tudi provizijo in 
stroške, ki so določeni za storitve pri 
bančnih poslih. Če so dogovorjene obre­
sti, ne pa tudi obrestna mera, plača 
dolžnik 4% obresti (zakonita obrestna 
mera). 4% obresti plača tudi dolžnik, 
če obresti niso dogovorjene in če ni 
pravočasno poravnal svojih dolgov.

Kreditna podjetja ta  zadružne orga­
nizacije smejo plačevati obresti največ 
po 6% za hranilne vloge fizičnih oseb 
in blagajn za vzajemno pomoč sindikal­
nih podružnic. Za vse druge vloge pa 
znaša najvišja obrestna mera 4%. V 
okviru maksimalnih obrestnih m er pred­
pisuje zvezni finančni minister v spo­
razumu s predsednikom gospodarskega 
sveta pri vladi FLRJ obrestne mere gle­
de na smernice splošnega gospodarskega 
razvoja.

Ti predpisi veljajo za hranilne vlo­
ge ta  tekoče račune od 1. julija t. 1., v 
vseh drugih primerih pa od prvega pla­
čilnega roka po uveljavitvi te uredbe.

UREDBA 0  REVIZIJI DRŽAVNIH 
GOSPODARSKIH PODJETIJ, URADOV 

IN USTANOV

Uredba predpisuje revizijo pri vseh 
državnih gospodarskih podjetjih, uradih 
ta  ustanovah. Namen revizije je, ugotoviti 
pravilnost ta  zakonitost poslovanja pod­
jetij, uradov ali ustanov ter kako izpol­
njujejo gospodarske in  finančne ali 
predračune dohodkov in izdatkov.

V slehernem podjetju, uradu ali usta­
novi je treba opraviti revizijo celotnega 
poslovanja vsaj enkrat na leto. Revizija 
po izključuje in ne nadomešča rednega 
nadzorstva pristojnih voditeljev podjet­
ja, urada ali ustanove.

Uredba predpisuje redne in izredne 
revizije. Redna revizija obsega podrob­
no vse poslovne operacije od zadnje 
redne revizije ta  jo je treba opraviti 
po določenih letnih ta  trimesečnih pla­
nih. Izredna revizija je prav tako po­
drobna, opravlja se pa po potrebi in iz­
ven letnega plana ter se nanaša na do­
ločen predmet ta razdobje.

Revizijo odredi pristojni organ, 
opravljajo pa jo za to določeni revizorji. 
Vsi državni organi so dolžni revizijskim 
organom na njihovo zahtevo pomagati.

Ljudske republike izdajo v okviru 
predpisov te uredbe za 9voio pristojnost 
določbe za revizijsko službo pri repu­
bliških ta  lokalnih podjetjih, uradih ta 
ustanovah.

Železniški predor pod Sežano 
je prebit

Graditelji proge Sežana—Dutovlje so 
v ponedeljek 23. t. m. slavili veliko de­
lovno zmago. Ob 14 pri 45 minut so 
prebile minerske skupine 350 metrov 
dolg predor. Prebili so ga v 97 delov­
nih dneh. Dela v predoru 60 posebno 
zadnji mesec napredovala z znatno hit­
rostjo. ker je delalo 130 minerjev iz 
mladinske minerske brigade »Mladi pro- 
leter«, ki je prišla na pomoč po konča­
nih delih na progi Nikšič—Titograd. S 
prebitjem tega predora je na progi kon­
čano najtežje delo.

Sedaj preostanejo le še dela p ri iz­
kopu in izvozu materiala. Od celotne ku- 
bature, je dosedaj odkopano okrog 3.500 
kub. metrov materiala od tega samo v 
predoru okrog 2.600 kub. metrov. V 
predoru bo odslej zaposlenih okrog 300 
delavcev, ki so sprejeli obveznost, da 
bodo vsa dela pravočasno končali.

Tunel skozi Zagrebško goro
Zagreb, 24. avgusta. — Skozi Zagreb­

ško goro je prebit prvi tunel. Z gradnjo 
tega tunela so začeli v začetku junija le­
tos. Tunel je bil prebit v treh mesecih v 
desni smeri, do konca leta pa bo popol­
noma gotov. Začeli so z deli tudi na le- 
vosmemem izkopu. V kratkem 6e bodo 
začela dela pri prebijanju drugega tunela, 
ki bo moral biti dokončan v tej petletki. 
Skozi ta  tunel bo vozila električna želez­
nica, ki bo vezala Zagreb s Hrvatskim Za­
gorjem.

Devet minerskih brigad, ki delajo pri 
gradnji prvega tunela, je doseglo vidne 
rezultate. Brigade so presegale dnevne 
norme povprečno za 25%. Najboljše re­
zultate dosega mladinska brigada »Dane 
Kotovič«. Ta je bila pred kratkim formi­
rana iz mladincev iz Like, ki so kot mi­
nerji delali na mladinskih progah. Briga­
da dnevno presega normo za več kot 
30%. Minerska brigada »Ugarkovič« je 
sedaj stalno presegala normo za 30%.

Brzojavka C0 ESJ 
Generalni konfederaciji dela 

Rumunije
Beograd, 24. avgusta (Tanjug). Cen­

tralni odbor Enotnih sindikatov Jugo­
slavije je poslal Generalni konfederaciji 
dela Rumunije naslednjo brzojavko:

»O priliki velikega narodnega praz­
nika — dneva osvoboditve Rumunije — 
pošiljajo Enotni sindikati Jugoslavi je de­
lavskemu razredu prijateljske države 
plamteče tovariške pozdrave. Veliki na­
pori, s katerimi gradi delavski razred 
Rumunije na čelu delovnega ljudstva 
države, ljudsko demokracijo v Rumu- 
niji, dopntaašajo krepitvi demokratičnih 
sil v svetu, za mir za katerega se bore 
vse napredne sile sveta z močno Sovjet- 
sko zvezo na čelu.

Naj poteka ta praznik v znamenju še 
večjih uspehov delavskega razreda Ru- 
mundije na gospodarskem in kulturnem 
polju! Na se razvija in krepi Ljudska 
republika Ru». unija! Naj živi delavski 
razred Rumunije!«

UREDBA O DAVKU NA DOHODEK 
(DOHODNINA)

Nova uredba o dohodnini predpisuje 
pet oblik davim na dohodek: dohoidnino 
za delavce ta  nameščence; za kmetijska 
gospodarstva; za zadruge ta  zadružnike; 
za obrtniška gospodarstva ta dohodnino 
od drugih poklicev ter premoženja.

Dohodnine so prosta državna gospo­
darska podjetja, dTŽavne ustanove, d r­
žavni uradi ta  ljudske te r  družbene or­
ganizacije.

Delavci, nameščenci ta  uslužbenci 
plačajo dohodnino po kosmatem zasluž­
ku posebej iz vsakega delovnega raz­
merja. Stalni osebni dodatki, funkcijski 
dodatki, premije ta  slučajni dohodki se 
obdavčijo ločeno od drugih prejemkov 
iz istega delovnega razmerja. Vsi drugi 
dohodki se seštevajo in obdavčijo kot 
en sam prejemek. Delavci, nameščenci 
in uslužbenci plačajo dohodnino po me­
sečnem zaslužku. Tudi slučajni dohodki 
se obdavčijo kot mesečni.

Znanstveniki književniki, umetniki 
im publicisti so oproščeni davka od ho­
norarja do 20.000 din.

Posebna določba predpisuje davčno 
stopnjo dohodnine delavcev, nameščencev 
im uslužbencev:

na davčno osnovo
nad do dinarjev %

600 2%
600 1200 12 + 3%

1200 2400 30 + 4,5%
2400 3600 84 + 6%
3600 4800 156 + 8%
4800 6000 252 + 10%
6000 7200 372 +  12%
7200 8400 516 +  14%
8400 9600 684 +  16%
9600 10800 876 +  18%

10800 12000 1092 +  20%
nad 12000 1332 +  22%

Vsi pridelovalci moraio dodobra spoznati 
novo uredbo o odkupu krompirja

Od zaslužkov, ki se ne izplačujejo 
mesečno, se plača davek v sorazmerju 
z davkom, ki bi se plačal od ustrezajo­
čega mesečnega zaslužka.

Znanstveniki, književniki, umetniki 
in publicisti plačajo od honorarjev od
20.000 — 200.000 din 2% dohodnine, od 
honorarjev nad 200.000 dim pa 3%.

Odkupi najvažnejših kmetijskih pri­
delkov 6o 6e izvajali v prvih dveh letih 
po osvoboditvi predvsem z administra­
tivnimi ukrepi: s predpisovanjem obvezne 
oddaje za tržni presežek. Značilnost te  
dobe je bila predvesm v tem, da je bilo 
splošno pomanjkanje industrijskega b la­
ga zaradi posledic vojnega opustošenja. 
Zato je razumljivo, da je bil odkup vseh 
pridelkov v tem času brez stimulacije za 
pridelovalca, ki 6i je mogel nabaviti in­
dustrijske proizvode samo v manjših ko­
ličinah v okviru racionirane preskrbe.

Velik porast industrijske proizvodnje 
in tudi precejšen porast kmetijske pro­
izvodnje eta narekovala spremembo v 
načinu odkupov. Obvezna prodaja je le 
še določen odstotek vseh trznili presež­
kov. S prostimi presežki so pridelovalci 
prosto razpolagali in zanje sklepali po­
godbe z državnimi in zadružnimi odkup­
nimi podjetji. Postopoma je ljudska ob­
last začela z novim načinom odkupa, z 
deln<> stimulacijo. Že lansko leto so p re ­
jeli pridelovalci žita za proste presežke 
bone za nabavo industrijskega blaga in 
to  samo v višini 40% vrednosti, a pri­
delovalcem krompirja je država stimuli­
rala svobodne presežke z višjo odkupno 
ceno, ali pa jim dala v zamenjavo koru­
zo in industrijsko blago.

Letos pa nam je omogočila naša in ­
dustrija 6 svojim izrednim povečanjem 
proizvodnje nov način v izmenjavi bla­
ga med podeželjem in potrošnimi sredi­
šči. Uvedena je vezana trgovina za do­
ločene glavne kmetijske pridelke. Porast 
odkupljenih pridelkov in boljša preskrba 
delovnega ljudstva sta dokaz pravilnosti 
novega sistema v trgovinski politiki, ki 
pa zahteva tudi izpremembo v načinu iz­
vajanja obveznih odkupov Zato je že 
uredba o odkupu žita določala, da prej­
mejo vsi oni kmetovalci, ki Sklenejo po­
godbo vnaprej, bone za industrijsko b la­
go ne 6amo za pogodbene količine preko 
količin obvezne prodaje, temveč tudi za 
vse obvezno predpisane količine.

Nova uredba o odkupu krompirja pa 
ima za razliko od uredbe o odkupu žita 
posebno značilno določilo: pridelovalci 
bodo vnaprej prejeli odločbo o obvezni 
prodaji in šele nato bodo sklepali po­
godbe. Vsak bo tako že točno vedel za 
količino, ki jo bo moral obvezno pro­
dati. Zato se bo kmet lahko odločil za 
kontrahiranjc ne samo količine, ki mu bo 
določena kot obvezna oddaja, in tudi 
vseh svojih tržnih presežkov preko te 
količine. Novi pogoji letošnjega odku­
pa (n. pr. odstranitev špekulantov, zbolj­
šane razmere na tržišču, precej razširjena 
trgovska mreža, velike ugodnosti itd.) 
bodo ugodno vplivali na takojšnje skle­
panje pogodb, ki pa mora biti končano 
najpozneje do začetka odkupa. Po tem 
rotku bodo pridelovalci še lahko proda­
jali krompir • po vezanih cenah, vendar 
pa ne bodo prejeli 25% poviška cene.

Ugodnosti za pridelovalce, ki skle­
nejo pogodbe, 60 tako otipljive, da bomo 
s pravilno popularizacijo uredbe o odku­
pu krompirja zajeli vse presežke. Zato

je treba posvečati sklepanju pogodb ve­
liko pozornost. Ljudskim odborom, mno­
žičnim organizacijam in kmetijskim za­
drugam je poverjen;, odgovorna naloga, 
da prikažejo pridelovalcem na množičnih 
sestankih vsa določila uredbe, predvsem 
pa progresivnost obvezne prodaje: večji 
in ekonomsko močnejši kmetje so obvez­
ni prodati večji odstotek svojih presež­
kov; vsak pridelovalec mora biti vna­
prej obveščen o višini obvezne prodaje, 
kar dejansko predstavlja omejitev obvez­
ne oddaje le na one pridelovalce, ki ne 
bodo hoteli skleniti pogodbe, a vsem 
ostalim spreminja obvezno prodajo v po ­
polnoma prostovoljno pogodbeno proda­
jo z velikimi ugodnostmi; skupni pridelek 
se bo odmerjal na podlagi stvarnega hek­
tarskega donosa; za krmo ostaja kme­
tovalcem več kot doslej; za vse pogod­
bene količine obvezne prodaje prejmejo 
kmetovalci bone za nakup industrijskega 
blaga; vsi prejmejo 30%ni predujem v 
gotovini in bonih; za presežke preko ob­
vezne prodaje lahko prejmejo nakazilo 
za koruzo v razmerju 1 kg koruze za 
1 kg krompirja, če ti presežki iznesejo 
več kot 25%, in v razmerju 1 kg koruze 
za 1,5 kg krompirja, če so ti presežki 
manjši od 25% obvezne prodaje, itd. Za­
menjava za koruzo bo nudila možnost 
mnogim živinorejcem, ki sami nimajo do­
volj lastnega pridelka koruze, da pobolj­
šajo krmo prašičem.

Predpisi obveznih količin za posamez­
na gospodarstva morajo biti določeni na 
podlagi dejanskih površin in resničnega 
pridelka. Zato je dolžnost krajevnih ljud­
skih odborov, da še enkrat preverijo pri­
javljene površine, krajevnih odkupnih k o ­
misij pa, da točno ugotovijo donose. Vsi 
pridelovalci morajo biti točno pučeni o 
vseh ugodnostih ta naj zato kmetijske 
zadruge organizirajo množično akcijo za 
sklepanje pogodb, kar bo omogočilo d- 
kup dovefljnih količin krompirja zn kritje 
potreb široke potrošnje B. Z.

Napoved tekmovanja v odkupu 
in kontrahažš krompirja

Okrajni ljudski odbor Poljčane nai>o- 
vedaiije okrajnim ljudskim odborom: Ce­
lje okolica. Ptuj. Maribor okolica in Mo­
zirje tekmovanje v kontrahaži ta odkupu 
krompirja:

Kateri okraj bo določil najrealnejši 
hektarski donos krompirja, kateri okraj 
bo z množičnimi sestanki bolje seznanil 
pridelovalce z ugodnostmi uredbe o od­
kupu krompirja, kateri okraj bo tehnič­
no bolje pripravil odkup n. pr. razrez 
na posameznike, plan št. 7. poročevalsko 
službo itd., kateri okraj bo zajel čimveč 
prostih presežkov s kontrahažo, kateri 
okraj bo pošiljal tooneiša dnevna poro­
čita po navodilih MTP.

Končne rezultate po točkah 1. 3, 4 ta  
5 tekmovanja bo ugotovila uprava za 
odkup pri MTP. rezultat tekmovanja v 
točki 2 bo ugotovil 10 OF Slovenije, ka­
mor naj okrajni odbori OF pošiljajo po­
ročila o izvršenih množičnih sestankih.

Le najboljše sentensb 
je pogoj na večji pridelek

2e od 16. avgusta dalje odkupujejo 
kmetijske zadruge v LR Sloveniji kon- 
trahirano in priznano semensko žito. Le­
tos je potrebno pri odkupu semenskega 
blaga 6trogo nadzorstvo, zlasti pri odku­
pu od kmetov, dia bo zbrano le najboljše 
6emensk<> žito. Pogoj, da bomo povečali 
pridelek žita, je prvovrstno semensko 
blago. Odgovorno nalogo imajo zastopniki 
okrajev, ki nadzorujejo odkup semenske­
ga žita.

Semensko žito odkupuje šest okrajev: 
Lendava, Murska Sobota, Radgona, Lju­
tomer, Ptuj in Krško. Okraja Sežana m 
Gorica, ki bi po planu že morala odku­
povati semensko žito, sta  zakasnila, ker 
jima ni bilo pravočasno dostavljeno mer- 
kantilno žito v zamenjavo za semenske­
ga. Kmetje namreč takoj po oddaji se­
menskega blaga lahko dobe v zamenjavo 
menkantilno žito.

Najboljši okraj pri odkupu semen­
skega blaga je Ljutomer. V ptujskem 
okraju so bili sprva primeri, da so kmet­
je prinašali nekoliko slabše kvalitetno 
semensko blago in celo pomešano z ne­
čistim žitom.

Okrajne zveze kmetijskih zadrug, ki 
odgovarjajo za evidenoo odkupljenega 
semenskega blaga, so v glavnem raz­
umele važnost evidence. Poročil pa še 
niso poslali okraji: Murska Sobota, Ptuj 
in Radgona. Ker so prav poročila važna 
za nadaljnjo razporeditev semenskega

blaga kakor tudi za podatke, koliko je 
semenskega žita odkupljenega, je važno 
in nujno, da OZKZ pošiljajo redna pe t­
dnevna poročila.

Hkrati z odkupom semenskega žita je 
potrebno tudi zbiranje naročil za pra­
vilno razdeljevanje semenskega žita kme­
tom za skorajšnjo jesensko setev. Kme­
tijski odseki okrajnih odborov, ki so 
imeli nalogo, da na zadružnih in množič­
nih 6e6tankih po va6eh zberejo naročila 
od privatnikov, ki bodo potrebovali se­
mensko žito za jesensko setev, so to 
opravili precej površno, smatrajoč, da je 
za naročila še »dovolj časa. Prav pomanj ■ 
kanje naročil, ki bi jih morali poslati že 
do 15. t m., motijo pravilno izvajanje 
odkupa, prevoz, dostavo in razkuževanje 
semenskega žita. V obratnem primeru 
odkupljeno semensko žito zastaja v skla­
diščih, namesto da bi ga takoj razdelili 
kmetom-interesenitom. Izgovori, da km et­
je letos semenskega žita nočejo naročati 
za jesensko setev, češ da lani ni bilo 
dobro seme, ne drži in ne sme vplivati 
na naročila. Kajti zadruge odkupujejo le­
tos le najboljše semensko žito, ga regi­
strirajo, da bo vsakdo, ki bi kupil se- 
semsko žito, vedel, kakšnega je kupil in 
od kje je 6eme Dobra naročila za se­
mensko žito so poslali okraji: Sežana, 
Kočevje ta  Grosuplje.

Prevzemalnice Semenarne pa odkupu­
jejo semensko žito od državnih po6e6tev 
in kmetijsko-obdelovalnih zadrug.

Naša delegacija je odpotovala na kongres intelektualcev
za obrambo miru

Na povabilo komiteja, ki v Wrocla- 
wu na Poljskem organizira kongres inte­
lektualcev za obrambo miru, so včeraj 
odpotovali iz Beograda na Poljsko prof. 
Aleksander Belič, predsednik Srbske 
akademije znanosti, Ivo Andric, pred­
sednik Zveze književnikov Jugoslavije, 
Čedomir Mladenovič, sekretar Zveze 
književnikov Jugoslavije, dr. Andrija

Štampar, predsednik Jugoslovanske aka­
demije znanosti in umetnosti, dr. Antun 
Barac, profesor zagrebške univerze, 
Oskar Danon, direktor beograjske opere, 
in slovenski književnik Matej Bor.

Kongres intelektualcev za obrambo 
miru se bo začel 25. in se bo končal 
28. avgusta. Na kongresu sodeluje nad 
500 intelektualcev iz 14 dežel. (Tanjug.)
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Duhovščina v sistemu
ustaških krvnikov

Štirinajstdnevni proces proti ustaškim 
klavcem, teroristom in špijonom v Zagre­
bu je s svoje strani osvetlil imperialistič­
no zaroto proti novi Jugoslaviji. Pokazal 
je obraz imperialističnih agentov in nji­
hovih gospodarjev. Pokazal pa je tudi nje­
govo nasprotje: budnost in enotnost naše­
ga delovnega ljudstva v boju proti impe­
rialističnim kreaturam in njihovim splet­
kam te r spretnost in globoko predanost 
domovini organov naše ljudske oblasti. V 
razkrinkavanju vojnih hujskačev, njihovih 
agentur in metod dela, v razkrinkavanju 
žarišč in oporišč oživljenega iašizma je 
pomen procesa prekoračil okvir naše do­
movine. Marsikaj je početje in pripove­
dovanje ustaških banditov osvetlilo v 
očeh demokratičnih sil sveta v jasnejši 
luči.

V tem članku se bomo dotaknili samo 
nekaterih dejstev, ki je o njih tov. Boris 
Kraigher dejal v svojem govoru v Ljudski 
skupščini LRS dne 18. maja; »Če ta  dej­
stva povemo predstavnikom katoliške 
cerkve r  Sloveniji, se navadno farizej­
sko izgovarjajo, da se pač vedno najdejo 
garjeve ovce in da za to ne smemo kri­
viti vse duhovščine. Ml se s tem strinja­
mo, toda vemo, da te  garjeve ovce v tej 
čredi niso tako redke. Vedno odkrivamo 
nove, stalno s e  pojavljajo nove in še no­
ben oHcielni predstavnik cerkve na Slo­
venskem jih ni javno obsodil. Se več, no­
ben še ni do danes obsodil vojnega zlo­
činca Rožmana, noben še ni do danes ob­
sodil V T ste  duhovnikov — domobrancev, 
koljačev.

Za danes samo nekaj teh dejstev.
Pred sodiščem ▼ Zagrebu je stal en 

sam duhovnik — ustaški satnik, ki je bil 
določen za vojnega kurata vse tolpe. To­
da pomen in vloga »garjevih ovc« v kato­
liški cerkvi za zločinsko delo, za najbolj 
grozne umore, kar si jih lahko zamisli do 
kraja skvarjena domišljija, je bil mnogo 
večji. Proces je odkrival zločinski sistem 
vzpodbude, vzgoje in organizacije kjer so 
na vodilnih mestih povsod stali duhovni­
ki. Tu ni bilo več samo garjevih ovc. Ob­
tožba zločinov in zločincev je prerasla v 
pošastno sliko razbojniškega sistema ka­
kršen je bil gestapovski in kot ga lahko 
rodi le fašizem. Niti tega sistema so tekle 
od Vatikana do nadškofovskih dvorcev, 
samostanov in župnij, od papeža do kar­
dinalov in nadškofov, duhovnikov in me­
nihov.

Evo nekaj primerov s procesa:
Poraženi ustaši so pred ljudsko sod­

bo pobegnili v Italijo in Avstrijo. Bili so 
desorganizirani in so živeli samo v strahu 
pred sodbo, v strahu za svoja življenja. 
Kje so takrat ti zločinci iskali in našli 
vzpodbudo za nova zločinstva nad ljud­
stvom?

Ko sta šla ustaša Dušan Žanko in 
Horvat k papežu z ustaškim memorandu­
mom, ni našel papež niti besede za ob­
sodbo ustaških zločinov. Obratno, odgo­
voril jim je, da ve za borbo hrvatskega 
naroda in da z ozirom na upravičene 
zahteve hrvatskega naroda v tej borbi 
veruje, da se bodo njihove težnje ures­
ničile. On bo s svoje strani pomagal tej 
borbi. Obljubil jim fe zaščito za Paveliča, 
ki ga pozna »kot dobrega človeka in do­
brega katoličana.« — V vatikanskem ra ­
diu in pred papežem je pel ustaški pev­
ski zbor. Zbor koljačev, okrvavljen s krvjo 
tisočer in tisočev nedolžnih žrtev, jo 
nato papež sprejel in blagoslovil. — V 
vatikanski menzi so se hranili in sesta­
jali ustaški teroristi in kovali nove krva­
ve zarote. .

V nadškofovskem dvorcu v Celovcu so 
se škoii, med njimi ljubljanski, sarajevski 
in salzburški, sestali z ustaškim ministrom 
In izdelali politični program — podonav­
sko konledcracjo, v kateri naj bi ustaški 
krvavi red zavladal nad Hrvati, Slovenci, 
Madžari, Avstrijci in Slovaki. Iz zavoda 
Sv. Hieronima v Rimu, ki je v neposredni 
službi Vatikana, se je razširjala organiza­
cija. Zaupnik Vatikana za Vzhodno Evro­
po duhovnik Draganovič se je dogovoril

z Mačkovim emisarjem za Evropo žup­
nikom Juretičem za razširitev takozva' 
nega »Hrvatskega odbora« na vse tri 
grupe; Mačkovo, ustaško in klerikalno. 
Preko ustaškega koljača Ivice Geržeta 
so se povezali s slovenskimi domobranci, 
ki jih je zastopal 2ebot, in s poljskimi iz­
dajalci, ki jih je predstavljal general An- 
ders. Sestanek s tem je organiziral me­
nih Vištica. Teroristična organizacija, ki 
se je razširila po Italiji, Avstriji in Nem­
čiji, si je za zvezo osnovala stalni kanal. 
Tega je v Italiji vodil duhovnik Draga­
novič in v Avstriji duhovnik Zec, tajnik 
nadškofa Šariča. Vsepovsod, na 'V seh važ­
nih postojankah je stal katoliški du­
hovnik.

Vojni zločinec Emil Tuk, ki je po last­
nem priznanju kriv za smrt 5000 ljudi in 
ki je še tik pred pobegom dal po sara­
jevskih ulicah pobesiti 50 pripadnikov 
narodnoosvobodilnega gibanja, je bil w 
taborišču Fermo obveščen, da ga jugo­
slovanske oblasti zahtevajo kot vojnega 
zločinca. Odšel je v Rim, kjer ga je rek­
tor zavoda Sv. Hieronima spravil v za­
vod in pozneje v frančiškanski samostan 
S. Giovanni Battista. — Koljač Ivan Šop, 
ki ga je zaradi njegovih zločinov imeno­
valo ljudstvo »krvavi Šop«, je našel za­
točišče v samostanu S. Paolo Regola.—  
Špijon Vladimir Sabolič je bil sprejet v 
Grazu pri dominikancih. — Špijon Hrani- 
lovič in terorist Križanič sta se nasta­
nila v kapucinskem samostanu v Wohls- 
bergu. — Tako so našli ustaški ministri 
in največji vojni zločinci za svoje nadalj­
nje rovarjenje proti ljudstvu zatočišča ift 
shajališča po katoliških samostanih.

Kardinal Ruflini je prišel v ustaško 
taborišče Fermo, da je dal ustašem novo 
vzpodbudo za njihovo zločinsko delova­
nje, ko so ustaški kolovodje iskali ban­
ditov za teroristične skupine, ki so jih 
pošiljali v našo državo. Kardinal Ruffini 
jih je pozival k akciji s parolo o Hrvatski 
kot »obrambi krščanstva«. — Župnik Dra­
ganovič, organizator terorističnih band in 
vseučiliški profesor v Rimu, prej posla­
nik NDH pri Vatikanu in član komisije, 
ki je dala pobiti 60.000 civilnih beguncev 
s Kozare, je pozival k ustaški teroristični 
dejavnosti s parolo o Paveličevi NDH kot 
»božji državi — civitas Dei«. — Peter 
Mandič, generalni ekonom vsega franči­
škanskega reda, je organiziral in finansi­
ral ustaško tiskarno v Fermu. — Zopet 
vodijo vsepovsod ustaško propagando 
kardinali, nadškof je, duhovniki in menihi.

Ko so imperialisti pošiljali teroristične 
ustaške grupe v Jugoslavijo, jih je z 
obleko, hrano in »božjim blagoslovom« 
oskrbel duhovnik Golik. Kot znak za spo­
znavanje so dobili teroristi v taborišču 
Fermo slike nekega svetnika. Predno je 
odšel koljač na zločinsko delo, je dobil, 
kot n. pr. Miličevič, poleg noža tudi 
»svete podobice« od duhovnika. Ob pre­
stopu meje je imel terorist Ivica Gržeta 
pri sebi poleg pištole in noža še »sveto 
podobico«, tri molitvenike in papeževo 
sliko.

Pa o tem dovolj. Proces je pokazal 
nešteto značilnih podrobnosti o zločin­
skem sistemu, ki se razpleta od Vatikana 
do najbolj krvoločnega ustaškega krvnika.

Postavljamo vprašanje: Kaj tudi ob 
vsem tem katoliška duhovščina v Jugo­
slaviji še vedno ne bo javno obsodila ta ­
kega delovanja katoliškega klera? Ali bo 
katoliška duhovščina pustila na sebi tako 
obsodbo, kot jo je vsem njim vrgel v 
obraz ustaški predstavnik, ki je na pro­
cesu povedal, da so dobili nalogo orga­
nizirati svojo obveščevalno in teroristično 
mrežo iz vseh župnišč in vseh samosta­
nov v Jugoslaviji? In še, kje so ustaški 
krvniki našli pobudo za take svoje ra­
čune, v katerih ne vključujejo v svoj apa­
rat samo posameznih »garjevih ovc«? 
Računali so na vse. To pa se pravi, da 
je ta  ustaški račun odobril tisti, ki ga 
ni obsodil!

»Ljudska pravica*, 25. avgusta 1948

to u rsS tsa i*  S ta lin  sp re je l 
p redstavnike treh  zapadziifrsil

Moskva, 24. avgusta (Tass). Predsed­
nik ministrskega sveta ZSSR Stalin je 
sprejel danes veleposlanika ZDA Smitha, 
francoskega veleposlanika Chataigneaua 
in Robertsa, osebnega odposlanca britan­
skega zunanjega ministra Bevina, Spreje­
ma se je udeležil tudi zunanji minister 
ZSSR Molotov.

Razbijaški kongres Vidalijevih 
frakešonašev v Trstu

V zvezi z izrednim »komunističnim« 
kongresom, ki ga je »klical v Trstu fraik- 
cionaš VidaM, piše »Primorski dnevnik«, 
da so izrabili resolucijo Informacijskega 
urada za razbijanje enotnosti tržaškega 
naprednega gibanja. S tem v zivezi so 
Vidallijevci nastopili s parolo, da je treba 
sklicati izredni kongres Komunistične 
partije TO. »Primorski dnevnik« piše: 
»Vidalijev kongres je torej kongres raz­
bijanja demokratičnega gibanja na tem 
ozemlju, je že nekaj več kakor poskus, 
jie razbijanje! Toda to razbijanje ne bo 
ostalo dolgo neopaženo! Pošteno demo­
kratično prebivalstvo na TO bo spoznalo, 
kdo je in kaij hoče Vidalijeva razbijaška 
skupina.

V istem članku piše nadailije: »Vse to 
je enostavno rušenje naše demokratične 
fronte! Vidalijev kričaški internacionali- 
zera prav gotovo ne pomeni tu pri nas 
jačanje proitiimperialistične fronte, am­
pak izločevanje našega demokratičnega 
gibanja iz protiimperialistične fronte!«

V nekem drugem članku pa piše »Pri­
morski dnevnik« med drugim o udeležbi 
partijskega članstva na tem kongresu in 
ugotavljla naslednje:

»Z gotovostjo lahko trdimo, da tako 
imenovani Vidalijev kongres ne predstav­
lja več kot 25% vsega partijskega član­
stva, Udeležba na manifestacijah, ki so 
pri naših ljudeh priljubljene, v zadnjem 
času odkriva isti pojav. Namesto deset- 
tisočev, ki so se udeležili raznih mani­
festacij prej, imamo 6edaj le nekaj tisoč 
ljudi.«

Nadalje piše »Primorski dnevnik*, za­
kaj ne prisostvujejo kongresu tisti, ki 
podpirajo dosedanjo politično linijo p a r­
tije, in pravi: »Predvsem zaradi tega, ker 
bi udeležba na kongresu pomenila pri­
znati, da se je politični položaj na Toda- 
škem ozemlju bistveno izpremenil. Na­
dalje, če bi sodelovali na kongresu, ki 
so ga organizirali in vodili nacionalko- 
munisti im provokatorji, bi postali so­
odgovorni za ta sramotni dogodek v živ­
ljenju tržaškega delavskega ter demo- 
kraitičneiga gibianja.« Svoj uvodnik za­
ključuje »Primorski dnevnik«, da bo de­
magogija Vidal5}evega kongresa še na­
dalje razkrivala cilje, za katere se pote­
gujejo frakcionaši, ter okrepila pozicije 
zagovornikov stare politične linije, ki h o ­
čejo nadaljevati borbo za intemacionali- 
zem v dejanjih in ne v besedah, v inte­
resu tržaškega te r  mednarodnega dem o­
kratičnega gibanja.

Stev. 204.

Z asedanje C en tra lnega sv e ta  S vetovne federacije  dem okra tične mladine

Uaisfca miadina Jugosnavije »polmuie 
svoje obveznosti do ljudstva io maršala Tita
je rekel v svojem severu vodja jugoslovanske delegacije

Mednarodni teniški turnir 
v Opatiji

Opatija, 24. avgusta. V drugem  dnevu med­
narodnega teniškega tu rn ir ja  v O patiji so 
bile na sporedu zanimive igro članov, Sla­
nic in  mladincev, posamezno in v dvoje. V 
danaSnjih partijah  je omembe vrodna igra 
med Geduldigom in Brlksijem , ki se je kon­
čala z nepričakovano zmago prvega. Zelo 
razburljiv  potek je imela tudi Igra med Sul- 
Sevo (CSR) in Mogorovičevo I)., ki sa je 
končala •/. zasluženo zmago Mogorovičeve. 
Tehnični rezu lta ti danaSnjega tekm ovanja so 
naslednji:

Clanl posamezno: Geduldig—Brixl 2:6, 6:0, 
6:3, Milojkovič P.—Koprek 6:3, 6:4, Sulc (CSE) 
—Bojovifi 6:2, 6:8, dr. K rstič—Skuhala 6;4, 
1:6, 6:4, Petrovič—Ristič 2:6, 6;4, 6;1, Radova­
novič—ValuSnik 6;0, 6:2, Laszlo—Fridrih  D. 
6:0, 6:8, Sarič—Laks 8:6, 6:1, 6:3, Hykš (CSR) 
—Sedmak 5:1, (w. o.1) Palada—W iirth 6;0, 
6:2, Mitič—Miočka 6:1, 6;3 in Kreyčik—K r­
stič 6*1. 6;3.

Clanl v dvoje: Radovanovič. Sedmak—Ce­
rovec, K olar 6:1, 6:2, Skuhala, Koprek—Pa- 
najotovič, Pavlovič 6;3, 3:6, 6:2.

Članice posamezno: Crnndak—Mogorovič
M. 6:1, 6:1, Holečkova (CSR)—M air (Švica) 
6;3, 6:1, Mogorovič D.—Sulc (CSR) 3-6, 6:4, 
1:0, (w. o.).

MeSanl pari* Hyk3.Holeček (CSR)— Frid- 
rich D., Frldrichova 6:8, 6:0, Palada, Mogo­
rovič J).—Krstič,Cop 6:1, 6:8, Bočka (CSR), 
Crnndak—Brixi, M edjanski 6:4, 6:4.

Mladinci posamezno* Lazarevič—StaneSiS 
4:6, 7:5, 6:4, Milojkovič Z.—Miletič 6:8, 2;6, 6:4.

Varšava, 24. avg, (Tanjug). V Otvvocku 
blizu V aršave se je začelo 21. avgusta pet­
dnevno zasedanje centralnega sveta Sve­
tovne federacije demokratične mladine, 
kateremu prisostvuje jugoslovanska de­
legacija pod vodstvom predsednika Cen­
tralnega sveta ljudske mladine Jugosla­
vije Neoričiča. Zborovanje je o tvoril 
predsednik izvršilnega odbora Federacije 
Guv de Boisson, ki je poudaril velik med­
narodni pomen in krepitev enotnosti ljud­
ske mladine na svetu ter njene uspehe v 
borbi za mir, obsojajoč protidemokratič­
no gonjo proti ZSSR in državam ljudske 
demokracije, ki jo vodi mednarodna re ­
akcija na čelu z ameriškimi imperialisti.

Nato je svet poslušal referate poseb­
nih komisij o kongresu demokratične mla­
dine v Mehiki in o izkoriščanju mladine 
Mehike, Kube, Paname in Venezuele po 
ameriških imperialistih, pa tudi poročilo
o konferenci v Kalkuti, v katerem je na­
vedena borba mladine južnoazijskih dežel 
v  borbi proti angloameriškim imperiali­
stom in domači reakciji.

Na včerajšnjem zasedanju so sprejeli 
v  članstvo Svetovne federacije demokra­
tične mladine napredne mladinske orga­
nizacije iz 19 držav, s čimer se je pove­
čalo število mladine, zbrane v Federa­
ciji, za 1 milijon.

V diskusiji, je sodeloval tudi vodja j u ­
goslovanske delegacije Mile Neoričič. Po­
udaril je velik pomen uspehov, katere je 
dosegla Federacija v svoji delavnosti od 
prejšnjega zasedanja Sveta v Pragi. S 
tem v zvezi je poudaril dvig ugleda fede­
racije ter se dotaknil dela Federacije pri 
razkrinkavanju načrtov ameriških impe­
rialistov za zasužnjevanje sveta te r  je

d e j a l :
Velik nspeh Federacije je v tem, o®

so se mladinske množice raznih držav pp" 
polnoma prepričale o dejanskih imperia* 
lističnih namerah tistih, ki žele pod kxu>* 
ko pomoči zasužnjiti druge narode. N» 
drugi strani je uspeh Federacije v temi 
da je bila mladina v minulem razdobju 
svoje borbe za enotnost močna podpora 
silam demokracije in napredka, ki se pod 
vodstvom velike in močne Sovjetske zve­
ze nepomirljivo bore proti tistim, ki že 1« 
vojno, proti zasužnjenju, za mir in za ne­
odvisnost.

Neoričič je nadalje obsodil protidemo­
kratično dejavnost raznih » m l a d in s k ih  
leaderjev« in desnih socialistov, uperjeno 
na razbijanje enotnosti demokratične mla­
dine sveta in rušenje Svetovne federa­
cije demokratične mladine ter je nagla' 
sil, da je prav tak namen imela tudi n«' 
davna tako imenovana mladinska konfe' 
renca v Londonu, sklicana po milosti bri­
tanske laburistične vlade in njenih ame* 
r i š k i h  naredbodavcev.

Neoričič je nato opozoril na prispevek 
jugoslovanske mladine v borbi za mir i® 
mednarodno solidarnost ter je med dru­
gim dejal:

»V razdobju od prejšnjega sestank* 
Sveta do danes je dosegla Ljudska mla­
dina Jugoslavije velikanske uspehe pr* 
nadaljnjem vzgajanju mladine in njeni 
aktivizaciji v socialistični izgraditvi naš« 
dežele. Nad 400.000 mladincev in mladink 
prostovoljno sodeluje v mladinskih delov­
nih brigadah pri izgraditvi velikih objek­
tov, ki jih določa petletni gospodarski 
plan ter izpolnjuje obveznosti, dane ljud­
stvu in tovarišu Titu.«

Seja Ekonomsko-socialnega sveta OZN
Sovjetski predstavnik za demokratizacijo 

Mednarodne organizacije dela
Ženeva, 24. avgusta (Tass). Ekonorn- 

sko-socialni svet OZN je končal disku­
sijo o poročilu Mednarodne organizacije 
detla (ILO). Predstavnik ZSSR Arutini- 
jao je izrazil zadovoljstvo zaradi dejstva, 
da je konstruktivni predlo« za izbolj­
šanje dela ILO-a, ki ga je stavila sovjet­
ska delegacija, pokremil živo in zanimi­
vo diskusijo. Izjavil je, da jo bil pred­
lo« delegacije ZSSR o demokratizaciji 
strukturo ILO-a v bistvu sprejemljiv za 
vsakega demokrata v vsaki deželi, vse­
eno pa so bili podani proti njemu naj- 
raalioniejši ugovori.

Nato je Aniitinijan ostro kritiziral 
govoir ameriškega predstavnika Thoinpe- 
ja. Z navedbo podatkov, ki iilh je ob­
javil am eriški tislk, je predstavnik ZSSR 
dokazali s številnimi dejstvi, da široki 
ameriški monopoli kontrolirajo vse go­
spodarstvo dežele, kar je neizbežno vo­
dilo k intenaifikaciji izrabljanja delav­
skega razreda in osiromašenju kmetov. 
Dejal je, da ni samo ILO odgovorna za 
dejstvo, da vlade ne ratificirajo kon­
vencije te organizacije, temveč tudi vla­
de, ki glasujejo za konvencije na sestan­
kih ILO-a in jih nato nočejo ratificirati. 
Poudaril je, da so bile ZDA na koncu 
liste dežel o številu ratificiranih kon­
vencij — ZDA eo ratificirale samo 5 
konvencij od 86, ki jih je sprejela ILO.

0  položaju v ZSSR je Arutinijan 
poudaril, da je sistem dela v Sovjetski 
zvezi zgrajen na osnovi družbene lastni­
ne proizvodnih sredstev. Nato se je po­
drobno dotaiknil ogiromne vloge, ki jo 
imajo sindikati v Sovjetski zvezi, in tudi 
odnosov med sovjetskimi podjetji in sin­

dikati. Na koncu je dejal:
»Razumemo, da naš sistem dela ni 

isti kot v drugih deželah. Mi izhajamo 
iz priznanja soobstoja dveh sistemov. 
Zaradi tega ne nasprotujemo načelu tri­
stranskega predstavništva v ILO, prepri­
čani pa smo, da se mora ta organizacija 
baviti s problemi dela in ne z vprašanji 
delanja dolbiSkov, in da morajo sindUkaitl 
ojačiti svojo vlogo v ILO. Predlagamo 
demoikratizacijo strukture ILO, da bi 
pomagali pri organizaciji mednarodnega 
sodelovanja v vprašanjih dela. Sovjetska 
zveza je zainteresirana na tern sodelo­
vanju in usmerja svoje napore k de®0' 
kratizaeiji ILO-a.«

Predstavnik ZDA Thorpe v svojem 
odgovoru ni mogel navesti nobenega 
prepričljivega argumenta, s katerim  & 
zavrnil argumente sovjetskega predata11' 
nika.

Svet je zavrnil sovjetski predlo« 0 
spremembi strukture ILO-a z ojacenije*0 
predstavništva sindikatov, in z večin® 
glasov sprejel resolucijo po kateri Svet 
»z zadovoljstvom sprejema poroči'0 
ILO-a«.

»KP JU G O S L A V IJE  —
A V A N TG A R D A  DELOVNEGA 
L JU D ST V A  JU G O SL A V IJE «

Opozarjamo naše bralce, da bomo v 
prihodnji številki »Vprašanj naših dni* 
objavili članek tov. B. Ziherla: »Komu­
nistična partija Jugoslavije — avantgarda 
delovnega ljudstva Jugoslavije«. Članek 
je izšel v včerajšnji številki »Borbe«.

S lovansk i kom ite  S lovenije p rire ja  v o k v iru  L judske un iverze  f  
L jubljani dan es 25. avgusta  ob 20. u ri v  M ladinsk i dvoran i v F rančiškanski 
ulici d rugi de l p red av an ja  tov. D m i t r a  V l a h o v a ,  p o d p r e d s e d n ik «  
P rez id ija  Ljud. skupšč ine F L R J: O BORBI M A K EDO N SK EG A  NARODA' 
V abim o vse organizacije OF, sind ikatov , L judske m ladine, Zveze b o rc ev . 
A-FŽ, d a  s š tev ilno  udeležbo  tud i na tem  p redavan ju  pokažejo  
isk ren o  ljubezen do b ra tsk eg a , bo rbenega  m akedonskega naroda.

Dragi zvezek nove izdaje 
J u r č i č e v i h  z b r a n i h  d e l

Josip Jurčič, Zbrano delo. Druga knjiga. Uredil in * opombami opremil Mirko 
Rupeil. Izdala Državna založba Slovenije v Ljubljani. 1948. 339 strani.

Ruplova izdaja Jurčičevega zbranega 
dela v zbirki slovenskih pesnikov in pi­
sateljev je po Levčevi (1882—92), Grafen­
auerjev! (1917—23) in Prijateljevi (1919— 
—27) že četrta, ki pa mirna samo namena 
zbrati in urediti Jurčičeve pripovedne 
spise, ampak hoče zbrati in podati tudi 
ostale pomembne tekste Levstikovega 
učenca obenem z njegovim publicistič­
nim delom in korespondenco. Izmed p r ­
vih tTeh izdaj je mogla zadovoljiti raz­
gledanega bralca in literarnega zgodo­
vinarja le Prijateljeva nedokončana iz­
daja, ki je prav zaraidi blesteče pisanih 
uvodov in izčrpnih urednikovih opomb 
pritegnila pozornost slovstvenih kritikov 
(prim. ocene v LZ 1919, 1923 in ČJKZ 
1920) in postala kažipot literarnozgodo­
vinskemu delu ob urejanju naših klasi­
kov, Uredniku nove izdaje je bilo toliko 
laže, ker je mogel izkoristiti Prijateljeve 
temeljite izsledke in dognanja, ni pa se 
smel prepustiti brezskrbnosti glede m o­
dernizacije besedila. Podčrtati je treba, 
da je v tej izdaji prvič natisnjena Jurči­
čeva beseda z vsemi značilnostmi v pr­
votni obliki — seveda na osnovi prvo- 
tiskov, ker so rokopisi večidel izgublje- 
Ijeni —; 6 tem se je urednik izognil p re­
več svobodnemu razpolaigaiju s pisatelje­
vim umetniškim izrazom, v čemer je gre 
šil tudi Prijatelj, obenem pa je potrdil 
svoj postopek z ozirom na uredniška na­
čela, objavljena v prvem  zvezku te  iz­
daje (str. 294 sl).

Druga knjiga Jurčičevih zbranih spi­
sov obsega te-le mladostne stvari: Tiho­

tapec, Jurij Kobila, Dva prijatelja, Ubo­
štvo in bogastvo, Vrban Smukova ženi­
tev in Spomini starega Slovenca,

Tihotapec, pripovedka iz domačega 
življenja kranjskih Slovencev, je nastal 
kmalu za Domnom in je bil prvič objav­
ljen 1865. v Slovenskem glasniku. Snov 
za to povest je zajel mladii Jurčič iz 
življenja tihotapcev, ki so ga že zgodaj 
zanimali mimo vojaških begunov, rokov­
njačev, desetih bratov in zgodb iz tur­
ških časov, na katere je opozoril Levstik 
v svojem Popotovanju. Vso zgodbo je 
postavil Jurčič v romantično pokrajino 
ob Gorjancih, med dolenjske vinograde 
in podeželske krčme; značaji nastopajo­
čih 06eb: Frt.natka tekmeca Štivemiko- 
vega Franceta, graničarja Peča in ostalih 
so se Jurčiču zelo posrečili; zaman pa 
bi iskal človek v tej zgodbi, ki je mnogo 

reprostejša im enostavnejša od Domna, 
akršnega koli sledu, da bi Jurčič za­

vestno posegal v reševanje socialne pro­
blematike našega podeželja.

Za leposlovni zbornik Slovenska vila 
iz 1865 je napisal Jurčič povest iz časov 
lutrovske reformacije, Jurij Kobila. Snov 
zanjo je dobil iz ljudskega izročila, iz­
popolnil si jo je ob čitanju Valvazorja. 
Zgodba o predikantskem pridigarju Ju ri­
ju Juričiču se Jurčiču ni posrečila: ne­
spretna gradnja, neverjetni prizori in de­
loma psihološka neutemeljenost so glav­
ne napake njegovega pisanja. Razen tega 
Jurčiču ni šlo za to, da bi orisal prote­
stantsko dobo na Slovenskem, le-ta mu

je služila le za zgodovinski okvir pove­
sti. Kritika, ki jo je vzbudila Slovenska 
vila, je zanimiv odraz šestdesetih let in 
človeka preseneča: Jurčičev recenzent
Luka Jeran je v Zgodnji Danici šel v po­
vsem drugo smer — ni mu bilo mar dru­
gih napak te  povesti, pač pa je o6tro o b ­
sodil erotiko, ki jo kadeta v tem dija­
škem zborniku oba Jurčičeva doneska: 
Jurij Kobila in črtica Dva prijatelja ,

S precejšno realistično silo pisana 
črtica Dva prijatelja kaže vso ustvarjal­
no moč dvajsetletnega pripovednika, ki 
se je zdaj lotil obdelave za tisti čas in 
6llovinske razmere kočljivega problema
— tragične ljubezenske zgodbe — in 
vanjo vložil toliko življenja, da je po

Sravici vzbudila Levstikovo zanimanje, 
i tem priča njegovo pismo Miklošiču, 

kjer mladega Jurčiča hvali in podčrtuje 
lepoto in bogastvo njegovega jezika, 
njegovo moč v risanju značajev, spret­
nost v zapletanju in razreševanju n je­
govih povesti in poudarja bogato fanta­
zijo.

Pripovedka iz domačega življenja 
Uboštvo in bogastvo je nastala pod vpli­
vom Levstikovega Popotovanja; pisana 
za Mohorjeve večernice je morala imeti 
moralni nauk. Vendar pa tudii to Jurči­
čevo delo o dvigu in propadu vaškega 
bogatina Kozme Butka kaže vrline kas­
nejšega pripovednika in sodi med boljše 
poučne povesti v slovenskem slovstvu.

V Vrban Smukovi ženitvi, humoristič­
ni povesti iz narodnega življenja, je se­
gel Jurčič po liku iz ljudstva in ustvaril 
skoraj do podrobnosti izdelan profil va­
škega reveža in posebneža.

Spomini starega Slovenca ali črtice 
iz življenja Andreja Pajka, bivšega av ­
strijskega in francoskega vojaka v o jn e g n  
ujetnika na Francoskem in Ruskem ob 
Napoleonovem času, 60 bili prvič objav­

ljeni leta 1865. Osnovo zanimivim spa- 
minojji tvorijo pripovedovanja franco­
skega vojaka, Slovenca Andreja Pajka, 
ki jih je Jurčič uporabil za leposlovno 
obravnavo in jim dal »miselno in čustveno 
razporedbo ter vso ono literarno, jezi­
kovno in prozodično obliko, ki tvori bi­
stvo literarne umetnine« (Prijatelj), Zgod­
ba slovenskega vojaka, ki je preživel 
pohod Napoleonove armade v Rusijo in 
njen poraz, je po svoji tematiki zanimala 
mladega pripovednika, vendar se je nje­
gova zamisel, da bi ustvaril iz nje zgo­
dovinsko povest (potrdilo za to  zamisel 
je v ohranjenih zapisih Pajkovih pripo­
vedovanj), umaknila prireditvi spominov 
v obliki, kakor jiih je objavila Mohorje­
va družba v 12 zvezku Slovenskih v e ­
černic. Urednik je storil uslugo ne le 
slovstvenemu, ampak tudi kulturnemu 
zgodovinarju, da je v tem zvezku pri­
občil v celoti rokopis Pajkove avtobio­
grafije, ki je rabila Jurčiču za predlogo 
in ki predstavlja zanimiv in »značilen 
dokument slovenskega človeka iz razgi­
bane dobe pred davnimi leti« [Rupel 322).

Jurčičeva mladostna dela, objavljena
v drugem zvezku nove izdaje, potrjujejo 
vnovič sodbo slovenske literarne zgodo­
vine o avtorju Jurija Kozaka: da sodi 
upravičeno med velike slovenske pripo­
vednike; njegovo delo, za katero je za­
jemal lepoto in ustvarjalno silo iz ljud­
stva, je z njim neločljivo povezano in 
prav zato njegova umetnost živi.

*

V opombah zbrano gradivo: seznam 
prvotiskov, važni podatki o nastanku in 
usodi posameznih del, obširne stvarne 
opombe, izpričuje urednikovo skrb; kori­
stilo pa bo vsakomur, kdor se bo botel 
natančneje seznaniti z ustvarjalnim t1<> 
lom prvega slovenskega romanopisca.

T.

Nove knjige tn revije
Friedrich Engels: Položaj delavske«® 

razreda v Angliji. (Po lastnem opazov®' 
nju in avtentičnih virih). Izdala Can­
karjeva založba v Ljubljani 1943. Stra­
ni 335.

Marks-Engels: Iz pisem o zgodovin­
skem materializmu. Mala knjižnica mark' 
sizma-leninizma. izdala Cankarjeva 2®' 
ložba v Ljubljani. 1948. Str. 29.

Friedrich Engels; Razvoj socializma 
od utopije do znanosti. Mala knjižnica 
marksizma-leninizma. Izdala Cankarjeva 
založba v Ljubljani. Str. 62.

J. V. Stalin: 0 dialektičnem in zft°' 
devinskem materializmu. Mala knjižnica 
marksizma-leninizma. Izdala Cankarje' 
va založba v Ljubljani. 1948. Str. Š9.

Maksim Gorki: Konovalov. Iz rušČi*10 
prevedel Roman Šova.ry, knjigo je oPre.' 
mil Ljubo Babič. Mala knjižnica. Izda* 
Nakladni zavod Hrvateke. Zagreb 19  ̂ ’ 
str. 98.

S. A, Kovpak: Od Putivlja do Karp8' 
tov. Iz ruščine prevedel Košnik MirkO' 
Izdala Sindikalna založba »Delavska e n o t’ 
nost«. Ljubljana 1948. Str. 163.

Zofija Nakowska: Medaljoni. Iz P0̂ 1' 
ščime prevedel Julije Benešič, knjigo .ie 
opremil Ljubo Babič. Mala knjižnic®’ 
Izdal Nakladni zavod Hrvatsike. Zagreb 
1948. Str, 90.

A. Gljebov: Poslednji susret; K- P®n” 
sevskij: Devojka sa severa; S. B o lo ts n !  
Morsko ralo. »Naša pozornica«. S in d ik a l­
n a  založba »Rad« Beograd 1948. Str. 61-

N. Voznesenski: Rntna ekonomik®
SSSIt u periodu otačbinskog rata. Iz rU' 
ščine prevedel Nemania Mačarevič. Izda­
la »Kultura* v Beogradu 1948. Str. 15*- 

I _ Ing. Borivoje Miloševič- Železo i c®'
I l i k .  S t ro k o v n a  b ib l io te k a  e n o tn ih  s ind i '
I katov Jugoslavije. »Rad«. Št. 18, str. U'*
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IZ TOVARNE PERILA V MURSKI SOBOTI

Proizvodne stroške zniiuieio, 
toda v juliju niso dosegli groizvodnega piana

Delavke dopoldanske izmene odnaša­
lo v skladišče košare, napolnjene s pe­
rilom. Medtem pa že popoldanska sku­
pina prinaša svoje nedokončane izdelke 
Prejšnjega dne na delovna mesta. Kmalu 
Napolnjuje enakomerno ropotanje in d r­
dranje električnih šivalnih strojev tovar- 
°o perila v Murski Soboti.

ZA 2 DO 3 cm MANJ ODPADKOV 
BLAGA PRI SRAJCI

»V našem oddelku že znižujemo pro­
izvodne stroške«, pripoveduje mladinka, 
j f i  nas še nimamo tehničnih norm. 
Uvedli jih bodo prihodnji mesec. Zaradi 
Posebnosti pri nekaterih delih bo še 
ostal akordni sistem.
, Še pred nedavnim so imeli v prikro- 
J®yalnici le po 5 m dolge mize. Na teh 
n>izah 60 pregibale blago, da so lahko 
krojile srajce. Pri vsakem pregibu bale 
Pa je šlo nekaj cm blaga med odpadke: 
Jim večkrat so balo prepognile tem več 
odpadkov je bilo ker so bile mize tako 
»ratke. Začele »o razmišljati, kako bi zni­
žale proizvodne stroške. Uspele so. Na­
mesto petmetrskih miz so postavili v 
prikrojevalnico — 11 m dolge. In še ved­
no pripogibajo bale, vendar pri vsaki 
srajci prištedijo 2—3 cm blaga. Skupno 
“o to dalo v drugem polletju 0.81% pri­
hrankov. Toda ne na škodo dolžine sraj­
ce! Le manjkrat prepognejo b lago . . .

Z električnim prikrojevalnim strojem 
"kroje po 100 srajc na enkrat. Delo jim 
*eče naiglo . . .

V kotu prikrojevalnice zaznamuje 
Mladinka ovratnike za srajce. Model po- 
oži na blago in črta, Ko so srajce pri­

krojene, jih odnesejo v šivalnico.. .

v s a k  c e t im e t e r  s u k a n c a  m o r a  
BITI IZKORIŠČEN

Tako pravijo delavke v šivalnici.
»Prav pri zaključku šivov se da pri­

red iti sukanec«, pripoveduje preddelav­
ca. »če se pri vsakem zaključnem šivu 
odtrga 10 cm sukanca manj in če vza­
memo, da ima vsaika srajca povprečno 24 
Šivov — smo pri srajci prihranili 10 ni 
sukanca. Mnoigo je to.«

»A še na drug način bomo zniževali 
Proizvodne stroške«, razlaga Sonja. »Do- 
s&daj smo imele skupinske norme. Ne­
kako je šlo, včasih pa tudi ne. Kajti ne­
katere delavke 60 pridnejše, Nekatere so 
Pa marsikdaj prav na škodo pridnejših 
delale manj in tako tudi skupinske norme 
niso bile vedno dosežene. Naša normlrka

preizkuša tehnično norme, ki bodo 
določene za vsako fazo dela Plače, ki 
smo jih imele dosedaj, so bile za V6e 
enake. Zdaj bo nagrajevanje po doseže­
nih normah. D elavke‘so zadovoljne s teh­
ničnim! normami, ki bodo vpeljane 1. 
septembra«. Pa ni hotela mnogo več po- 
v&daiti, kajti tudi njeno delo pri rezanju 
'faicB, predno prišijejo rokave, zahteva 
vestnostf in natančnosti. Dodala je le še: 
'2  uvedbo tehničnih norm bodo lahko 
*udi ugotovili, kje je preveč delovne 
sile.«

V dogotovljalnici šivajo gumbe in 
gumbnice. S previdnejšim vlaganjem gum­
bov v šivalni stroj znižujejo proizvodne 
stroSke in pazijo tudi, da so gumbi lepše 
prišiti, brez visečih nitk, Srajce zložijo 
ln zlikajo v likalnici. Tukaj nimajo stroj­
nega dela. Srajce zlagajo z rokami. Še 
nekaj šivov je potrebnih, da je 6rajca 
|ePo zložena. Tudi tukaj delavke znižu­
jejo proizvodne stroške. S škrobom šte- 
“i)o in pazijo da električni likalniki ne 
rabijo tok po nepotrebnem.

Poleg znižanja proizvodnih etrožkov 
v_ prikrojevalnici, šivalnici, dogotavljal- 
nici in likalnici smatrajo za najvažnejše 
Pri znižanju proizvodnih stroškov — do- 
n>a izdelane nadomestne dele za šivalne 
stroje. O tem pa najbolje pove udarnik 
*°v. Sarotar Jože.

Na dvorišču ima tov, Šarotar delav­
nico. Najrazličnejši deli šivalnih strojev 
»o razloženi po mizah Potrebno orodje, 
katerega je že sam izdelal, mu ne manj­
ka v delavnici. A brez stružnice tudi ni 
Jogel pričeti z izdelovanjem novih na­
domestnih delov. Sedaj ima novo struž­
n o ,  katero skrbno varuje. Ker pa se v 
'°vami pokvarijo tudi električni likalni­

ki, ima v delavnici mnogo električnega 
materiala: električno žico, razna stikala 
itd. S tovarišem Šiftarjem se kdaj pa 
kdaj pogovorita kako bi iz domačega ma­
teriala napravila nove nadomestne dele 
za stroje.

Tov, Šrotar je skupno s tovarišem 
Šiftarjem izdelal letos nad 500 različnih 
delov za šivalne stroje: prijemalke, pri- 
krojevalne nože, transporterje za speci­
alke, nože za luknjičarke in še nešteto 
malenkosti. Vse te  nadomestne dele smo 
prej uvažali. Režijski stroški za nado­
mestne dele so 65.000 din, če bi jih ku­
pili v inozemstvu pa bi stali najmanj
200.000 dinarjev.

Znižanje proizvodnih stroškov uvajajo 
tudi pri popravilu strojev. Imajo namreč 
točno evidenco o uporabljenem materia­
lu in olju. Dalje znižujejo proizvodne 
stroške v tovarni tudi z zmanjšanjem 
nepotrebnih voženj iz enega v drugi ob- 
brat. Za 76% bodo znižali obratno re ­
žijo, upravno-prodajno pa za 33% in to 
s štednjo pisarniškega materiala ter ra ­
cionalnim izkoriščanjem službenih poto­
vanj.

Do sedaj so zaboje za prevažanje iz­
gotovljenega perila uporabljali le za en­
kratni transport. Čuvanje lesene emba­
laže, previdno ravnanje z zaboji in pra­
vočasna popravila vse to bo zniževalo 
proizvodne stroške, hkrati pa tudi novih 
lesenih zabojev ne bo treba toliko. Še 
boljše izkoriščanje ovojnega papirja, 
tračnega železa in žebljev, bo odstotek 
znižanja dvignilo.

ZAKAJ JULIJA NISO DOSEGLI 
PLANA?

Vendar tovarna v mesecu juliju ni do- 
dosegla plana. Prišli so le  do 96%. Marsi­
kdo v tovarni izprašuje, kje so vzroki.

Objektiven razlog je v tem, da imajo 
večkrat prekinjen električni tok. Tudi 
dejstvo, da so sprejeli v tem času 35 de- 
lavk-novink ki se  šivanja in prikrojeva­
nja šele uče, jih delno opravičuje. Vendar 
na eno stvar pozabljajo. V juniju je bilo
0.22% neupravičenih izostankov, v juliju 
pa 0.50%, Tako ugotavljajo tovariške 
kontrole, ki obiskujejo »bolnike«. Delav­
ke izostanejo od dela, ne da bi to prej 
javile. Zlasti okrog praznikov so veliki 
izostanki.

Mnoge delavke ne poznajo sindikalne 
zavesti in ne razumejo pomena izvršitve 
plana. Upravni odbor sindikalne podruž­
nice pa tudi nima prave povezave z de­
lavkami. Na sindikalnih sestankih ne ob­
ravnavajo prvenstveno dosego plana in 
zvišanje produkcije, temveč se preveč 
omejujejo na prehrano. Res je, da nji­
hov industrijski magazin ni najbolje za­
ložen z blagom, Čevljev letos sploh še 
niso imeli, vendar na sindikalnih se­
stankih premalo govorijo o delu v to ­
varni. Ne postavljajo izvršitev plana kot 
gospodarsko politično delo. Če so že v 
prvem polletju dvignili kvaliteto izdelkov 
za 10% v primeri z lanskim letom — bi 
lahko tudi vse člane sindikalne podruž­
nice bolj zainteresirali za dosego plana. 
Na proizvodnih sestankih pa rešuje pro­
bleme sedaj največ uprava podjetja sa­
ma, namesto, da bi skupaj z najboljšimi 
delavkami poiskali vzroke neupravičenih 
izostankov in našli boljše načine za poži­
vitev sindikalnega dela v tovarni te r  s 
tem zvečanje produkcije?

Prav zdaj izvajajo sistematizacijo de­
lovnih mest v obratu. Normlrka preizkuša 
tehnične norme. Imajo že obratno tarif­
no komisijo. Zamenjali sta prostore tudi 
prikrojevainica in likalnica. V prikroje­
valnici je zdaj več prostora. Z vsemi 
temi ukrepi bodo še bolj zniževali proiz­
vodne stroške.

Sedanji obrati zaradi povečanja kapa­
citete in novega dotoka delavcev, ki se 
je dvignilo za 200%, ne odgovarjajo več. 
Prostori so ponekod nehigienični in zara­
di novih moči pretesni. Oblačilnice sploh 
nimajo — preoblačijo se kar na podstreš­
ju. Nimajo niti pravih sindikalnih pro­
storov. Sestanke prirejajo v novo adapti­
ranem prostoru. Zato bodo v letu 1949. 
tovarno razširili, zgradili nove prostore za 
šivalnico, nekatere sedanje 6tare zgradbe 
pa bodo preuredili v obratna stanovanja, 
oblačilnico in sindikalne prostore.

P<wksš»li «« nosHu!
Pred dnevi je Izvršni odbor o k ra j-  

?ega ljudskega odbora M aribor-okolica 
l?rekei več denarn ih  kazni lastnikom  
^ k a te r ih  kmečkih gospodarstev, ki' so 

lažne podatke o površini posevkov 
žit in koruze te r  p rijavili' m an jšo 

™VTšimo, kot jo  je  ugotovila kom isija 
v? ocenitev hektarskega donosa. Zna­
t n o  za te  ljudi je, da so večinoma 
^ H i k i  km etje, k i  stalno sabotirajo  
'•krepe ljudske  oblasti te r  poskušajo 
® špeknlantskim j poslj nakopičiti pre- 
“^ženje- Z lažnimi podatki so hoteli 
Pokriti znatne količine žita im koruze 

se tako okoristiti na račui' malih 
metov

■ Tako je  večji' posestnik D voršak 
Andre j jz 'Zerjavcev za ta jil 1,5 ha rži 
Jj1.8 arov pšenice te r s tem hotel prS- 

Hfi kg pšenice in 1785 kg rži. N je- 
5°vci šnekulantsko in pro tiljudsko  po-
i e^je ge ^ a rakteri®ira dejstvo, da je  
V^tel že lani odtegniti' obvezni oddaji 

kg krom pirja . O bsojen je bil na 
‘-000 d inarjev  denarne kazni.

> Večja posestnica Mar K atarina iz 
^trihovca pri' Št. liju  ie za ta jila  večje 
Površina posevkov; 2,36 ha koruze, 40 
®r°v pšenice in 22 arov  ječm ena. Izvrš-

1 odbor je izrekel kazen 45.000 ni- 
nar jey.

K le m e n č ič  T ert^ ija  iz T rojice je  
-'»tajila 26 arov pšenice, km et Prebev- 
i Ifrtiuc iz Verjame pri T rojici ,je pri- 
5’'1* 75 arov pšenice ter prijavil med 
™Sevki la ž n o  ječm en, m edtem  ko je  nove direkcije

imel posejano pšenico- Oba sta kazno­
v a la  s 30-000 d in a rjev  kazni.

Švare Ludvik iz Sp. S enarske pri 
Trojlici je  p rik ril 26 arov pšenice. To 
pot je  že drugič bilo ugotovljeno, da 
je  skušal p r ik ril posevke. Pečovnik 
Adolf iz Ruperče je  p rik ril 25 arov  
pšenice. Velik km et P u rg a j A ndrej iz 
Zg. Zerjavcev je  že bil lani kaznovan 
zaradi u ta je  posevka. Letos je  kom isija 
vnovič ugotovila, da je  hotel p rik riti 
14 arov pšenice in 3 a re  ržii- Polanec 
Elizabeta iz Zerjavcev je p rik rila  24 
arov pšenice, P u rg a j C ecilija pa 30 
arov. S lednja je  bila kaznovana že 
1947. zaradi sabotiran ja obvezne oddaje 
in p rik riv an ja  žita. Vsem je  o k ra jn i 
odbor izrekel denarne karani od 19-000 
do 10.000 d inarjev  O benem  so bile iz­
rečene še m anjše denarn i kazni za 
km etovalce, ki so prikrili' m anjše po­
vršine posevkov. Za vse prim ere je  iz­
vršni odbor izrekel še zaplembo p r ik ri­
tih  količin posevkov.

Ustanovljena je glavna direkcija za 
elektroindustrijo LR Slovenije. Republi­
ška vlada je izdala uredbo, ki predpisuje 
ustanovitev te direkcije kot operativne­
ga upravnega organa za elektroindustrij- 
ska podjetja republiškega pomena. Mi­
nister za industrijo in rudarstvo je prejel 
pooblastilo, da odredi, katera obstoječa 
podjetja preidejo iz pristojnosti njegovega

Zadružni dom v Gornjem gradu 
bo zgrajen do kongresa KPS

V mozirskem okraju še zdaj niso vsa 
gradbišča zadružnih domov dovolj razgi­
bana. Zaenkrat je najboljše gradbišče Lo­
kovica, kjer so sklenili, da bo zadružni 
dom do konca tega meseca pod streho. 
Vendar tudi tu niso znali pritegniti k 
gradnji dovolj domačinov, saj jih sode­
luje le 50% za delo sposobnih. Tiste, ki 
stoje najbolj ob strani, so osmešili na 
posebnem stenčasu, ki je poleg gradbišča 
zadružnega doma.

Prejšnjo nedeljo je gradbišče v Lokovi­
ci dobilo okrajno prehodno zastavico. 
Devet najboljših prostovoljnih delavcev 
je bilo odlikovanih z značkami.

Med dobra gradbišča spada tudi Gor­
nji grad in treba je priznati, da to šele 
v zadnjem času/ Prej so se namreč dol­
go časa ukvarjali s kopanjem in zidanjem 
temeljev. Zdaj pa so se zavezali da bo 
dom pod streho do kongresa KPS. Tako 
bo ta  dom res vsem v ponos, saj bo tudi 
največji v V 6 e m  okraju.

Krajevna uprava za gradnjo zadruž­
nega doma v Ljubnem je zagrešila napa­
ko, ki se še zdaj maščuje na tem grad­
bišču. Pravočasno namreč ni pritegnila 
zidarjev, ki 60 obljubili pomoč pri grad­
nji in tako so zdaj zidarji zaposleni pri 
drugih delih.

Slabše napredujejo dela na gradbiščih 
Zavodnja, Radmirje, Velenje, Nova Štif­
ta  in Bočna. V Bočni zavira delo nekaj 
večjih kmetov, ki jih krajevni OF odbor 
ne zna razkrinkati in jim talko onemo­
gočiti njihovo razdiralno delo. Na sploš­
no pa se premalo brigajo za gradnjo tu ­
di upravni zadružni odbori, ki bi morali 
biti pri tem prav posebno zainteresirani, 

____________________ P. M.

KRATKE GOSPODARSKE 
VESTI IZ VSE DRŽAVE

Začeli so graditi prekop Sisak—Za­
greb—Podsused. Pripravljalna dela je za­
čelo delavstvo podjetja »Hidrotehna«. 
Prekop ima velik gospodarski pomen, ker 
bo omogočil melioracijo prostranih povr­
šin zemlje in plovbo do Magreba ter na­
vzgor po Savi.

Ob izlivu Neretvo gradijo pristanišče 
in naselje. Ko bo železnica Šaimac—Sa­
rajevo podaljšana do Jadranskega mor­
ja, bo dobilo novo pristanišče v Pločah 
ob ustju Neretive Še mnogo večji po­
men. Graditev tega pristanišča in na­
selja ob njem spada med letošnja naij- 
večja dela v državi. Delo bo trajalo več 
let. Tla velikega staivibišča so močvirna, 
zato bodo poslopja in  pristaniški objekti 
sloneli na betonskih pilotih (stebrih), 
ki jih zabijajo do 15 m globoko.

Industrijsko progo so začeli graditi 
v ljiškem okraju (Srbija). Proga bo 5 
km dolga. Gradi jo ljudstvo prostovolj­
no. Vezala bo velik kamnolom v Slav- 
kovici z železnico Beograd — Titovo 
Užice.

Največjo dnevno proizvodnjo, odkar 
premogovnik obstoji, so dosegli v pre­
mogovniku v Brezi. S kakšno vnemo je 
delavstvo tekmovalo v predkongresnem 
tekmovanju, kaže zgovorno ta uspeh: 
na prvi dan kongresa so presegli dnev­
no proizvodno nalogo za 87 odst. ter 
dosegli naj večjo proizvodnjo od obstoja 
premogovnika.

Sandžak se je začel hitro gospodar­
sko razvijati. Ta pokrajina je bila v sta­
ri Jugoslaviji najbolj zaostala in brez 
vsake industrije. Zdaj se industrializira 
tudi Sandžak. Maja je začela obratovati 
tekstilna tovarna kot prvo industrijsko 
podjetje v pokrajini. Lani so ustanovili 
delavnico za izdelavo perzijskih preprog. 
Prav tako je lani začela obratovati večja 
mizarska strojna delavnica. Ustanovljene 
so bile še druge delavnice, kakršnih prej 
niso še imeli, n. pr. lončarska,‘čevljar­
ska, krojaška itd. V štavniškem okraju 
so ustanovili delavnico za predelavo kre-

Kaj vse so zgradili doslej v črni gori. 
Po osvoboditvi so zgradili 135 km cest, 
preuredili so jih pa 22 km. Skupna dol­
žina mostov in propustov vseh vrst zna­
ša 27.476 metrov. Zazidana ploskev ob­
novljenih kmečkih hiš znaša 804.000 m1. 
Zazidana ploskev stanovanjskih poslopij v 
mestih znaša 240.000 m5, gospodarskih in 
javnih zgradb 244.000 m* in zdravstvenih 
poslopij ter šol pa 198.000 m’.

Tudi mnogi kmetje so prevzeli po­
membne obveznosti v predkongresnem 
tekmovanju. Tako so se n. pr. kmetje v 
vasi Vrančani v takovskem okraju za­
vezali, da bodo do kongresa KPJ zgra­
dili moderni motorni mlin, ki bo imel 
zmogljivost 6.000 kg žita na dan. Delovni 
uspehi kažejo, da bodo obveznost izpol­
nili.

NA O D M O R U  V B O H I N J U
Na stotine počitniških domov so letos 

napolnili delavci in nameščenci. V pesmi, 
igrah, kopanju in izletih so preživeli dne­
ve zasluženega odmora. Naši najboljši dJ- 
lavci in udarniki so si nabrali novih moči 
za nove zmage v graditvi socializma.

Mnogi od njih so prvič videli morje ali 
pa prvič zadihali pod kopastimi vrhovi 
slovenskih planin. Ko so odhajali v svoje 
domove, se je marsikdo od njih zamislil 
v »odmor«, ki ga je imel v stari državi: 
ali je bil to sploh odmor, ali pa je bil sa­
mo kratek presledek, v katerem so mu 
še bolj jasno stopile pred oči skrbi, za ju­
trišnji dan?

In sedaj? Mnogi delavci, ki so prišli 
z odmora, so že dali odgovor. Poglejmo 
še, kaj pravijo delavci v počitniškem sin­
dikalnem domu v Bohinju.

NA JEZERU
— Bo šlo?
— B o ! ...
Dva čolna si prihaijata nasproti. V 

enem vesla Hinko Mravlje, rudar iz Trbo­
velj, v drugem Midhot Čelhorič, kovinar

plava ali temno siva barva. Danes je pla­
val Tudi tisti, ki so mogoče malo bolj 
pozno odprli oči, vedo, da je plava; 
živ-žav spodaj jim je to povedal. Lep dan 
bo torej omogočil uresničenje vseh na­
črtov, ki so jih sklenili včeraj zvečer.

»Savica, kdo gre na Savico,« kliče 
»Bosanac« svoje izletnike. »Vintgar« naj 
se zbere spodaj na križišču, opozarja Na­
da. Počasi se skupine ločijo. Nekateri, ki 
so bili včeraj na izletu, 60 danes neko­
liko izmučeni in so se odločili za krajše 
sprehode.

Skupina odbojkašev krene proti igri­
šču, ki se nahaja malo nižje pod domom. 
Z njimi gre tudi Makedonka Slobodanka 
Jančeva. Zelo je navdušena za to igro in 
se vedno pridruži skupini, ki razpravlja 
o žogi, mreži in pravilih igre. Sedajt ji gre 
ta igra še nekako težko, počasi pa bo že 
šlo, ker ji pomagajo tovariši. »Do konca 
dopusta se bom toliko naučila,« razlaga 
Makedonka, »da bom lahko tudi mojim 
tovarišicam pokazala, ko pridem domov.«

Slobodanka si gotovo ni nikoli pred­
stavljala, da bo letos igrala v Sloveniji,

.. .w .w
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Po kosilu berejo sindikalisti časopise in knjige
iz Jajca. Hinko se krepkeje upre ob ve­
sla. čoln je težak; z njim so namreč še 
dve dekleti in mlad fant, strojni tehnik 
iz Maribora. Treba se je ogniti drugemu 
čolnu, ki ga vodi »Bosanac«, kakor splo­
šno kličejo Midhota. Tako so bili zatop­
ljeni v pogovor in šale, da bi kmalu za­
deli drug ob drugega. V obeh čolnih je 
smeh.

Ura je pol šestih popoldne. Nad Kom­
no so se razpršili oblaki. Sonce je posi­
jalo na gladino in posrebrilo površino 
jezera. Od Svetega Janeza je začela pro­
dirati senca. Naši čolnarji so že toliko 
časa v Bohinju, da vedo, da bo z vsakim 
trenutkom močnejša in da bo v dobri 
uri pokrila jezero.

Hinko Mravlje si je zadel vesla na 
ramo in stopa obkrožen od vesele družbe 
proti počitniškemu domu. Pred dobrimi 
sedemindvajsetimi leti je začel kopati v 
trboveljskem rudniku in mnogo hudega je 
od takrat prestal. Takrat je o Bohinju, o 
morju, o hotelih le mnogo slišal. Za ru­
darje pa to ni bilo. Tam so se redili dru­
gi, ki so živeli od njihovih žuljev.

Hinko mi to pripoveduje v neki naglici 
in nato nadaljuje s pripovedovanjem, ka­
ko jc postal udarnik in kako je šel z ve­
seljem na odmor in bil presenečen nad 
prijaznim sprejemom v počitniškem domu:

»Naša upravnica me je najbrž že od 
daleč spoznala, da sem rudar. Nisem se 
še dobro razkomotil, že so me spraševaU, 
kako se počutim in kaj mi manjka. Pa 
kaj se ne bi dobro počutil. V domu imam 
dobro hrano, lepo stanovanje, pa tudi 
ljudje so dobri — vsi kakor ena družina. 
Pravili so mi, da je bila nekoč tu hiša 
princa Pavla. Danes pa 60 v njej delavci.«

Po večerji zaigra v sobi radio. Sindi­
kalisti se razdele po skupinah. Eni so pri 
šahu, drugi čitajo časopise, tretji ugibajo, 
kakšno bo jutri vreme: ali jo bodo mah­
nili k Savici ali v Vintgar. Kar je mlajših 
navadno tudi zaplešejo, pa tudi starejši se 
jim pridružijo.

Ob desetih mora biti vse v posteljah. 
Luči ugasnejo. Točnost in red vladata v 
domu. Počitek je važen, in jutri je še en 
dan za nova doživetja . . .

MAKEDONKA SLOBODANKA SE UČI 
ODBOJKO

Zjutraj se spremeni počitniški dom v 
posvetovalni štab. Kako čim bolje izko­
ristiti dan? Tisti košček neba nad Sve­
tim Janezom, ki ga opazujejo vsako jutro, 
je velikega pomena. Ali se bo pokazala

v Bohinju odbojko. Pred vojno je bila 
tobačna delavka v Skoplju in si je že t  
dvanajstimi leti služila sama kruh. Zalo 
je ponosna na to, da je  leta 1939 sode­
lovala v velikem Itrajku skupaj z oče­
tom. Takrat so njeno družino zelo pre­
ganjali in težko so živeli.

Vročina jih je prisilila, da so prekinili 
igro. Zavil sem z njimi proti jezeru. Pet 
minut za tem se že čujejo klici iz vode in 
šaljive pripombe na račun tega ali onega. 
Makedonka pripoveduje o svojem življe­
nju in načrtih in o vtisih, ki jih je dobila 
tu v Sloveniji:

»Vedno sem imela veselje do učenja, 
vendar mi prej prilike niso dopuščale, 
da bi začela s študijem. Po vojni sem 
bila na tečaju in ker se dobro spoznam 
v tobačni stroki, sem napredovala iz de­
lavke v tehnično vodstvo tobačne po­
staje v Skoplju. Slovenija mi zelo ugaja. 
Iz razgovora s tovariši sem spoznala, s 
kakšnim elanom delate pri vas v Slove­
niji. Po prihodu domov bom še podvojila 
svoje delo. V naši tovarni smo takoj po 
V. kongresu sklicali partijski sestanek in 
se zavezali, da moramo izpolniti plan pet­
najst dni pred rokom.«

Delavci tobačne postaje v Skoplju bo­
do brez dvoma izvršili to nalogo. Zato, 
ker tako hoče Makedonka Slobodanka 
in na stotine njej podobnih zavednih de­
lavcev.

*

Nad petsto najboljših delavcev je le­
tos preživelo svoje počitnice v sindikal­
nem domu v Bohinju. Prišli so iz vseh 
krajev naše domovine, spoznali so se med 
seboj in z novimi močmi odšli nazaj v 
borbo za izvrševanje nalog petletnega 
plana. Naše sindikalne organizacije so jim 
omogočile prijeten odmor. Mnogi so bili 
na brezplačnem odmoru ali pa so imeli 
velik popust.

Koliko lepih večerov so v domu v 
Bohinju preživeli ob igri, plesu in kram- 
ljanjul Obiskali so jih tudi pevci beograj­
ske opere in potujoči kino.

Na stenčasu so mnogokrat napisani 
vtisi, kaj so doživeli in čutili najboljši 
delavci v dneh svojega odmora. Tako piše 
udarnik N. Radakovič: »V domu, kjer se­
daj prebivamo, je zelo lepo. Takih počit­
niških domov niso imeli delavci prej ni­
koli. To nam je omogočila naša slavna 
Partija s tovarišem Titom na čelu. Mi 
se bomo trudili, da bo naš dom, prav 
tako kakor vsi ostali, tudi eden glavnih 
izvorov bratstva in enotnosti naših na­
rodov ...«

P&Ao*čMa Oz ffiaCiA k\aiev

področja pod operativno upravno vodstvo 
:kcije.

PODGORJE. — Na področju severo- 
zapadnega dela radgonskega okraja le ­
ži prijazna vasica Podgorje, ki je kakor 
ostale vasi Apaške kotline v rekordnem 
času, nekaj nad en mesec, kljub neugod­
nim vremenskim prilikam dogradila 
svoj zadružni dom. Tu obstoja že od le­
ta 1946 kmetijsko obdelovalna zadruga 
Toneta Tomšiča s svojim 184 ha obse­
gajočim posestvom, ki je združila v 
svoje območje 34 prvotnih gospodarstev, 
ki so bila pred osvoboditvijo last vaških 
mogotcev tuje miselnosti in izkorišče­
valcev delovnega ljudstva. Kmetijsko 
obdelovalno zadružništvo se je močno 
razvilo. S traktorsko obdelavo in se­
mensko selekcijo se je znatno dvignil 
hektarski donos. Minulo leto, ko ie bila 
tudi razmeroma slaba letina je dosegel 
hektarski donos žita nekaj nad 1.000 leg, 
letos pa se ie dvignil v Kmetijsko ob­
delovalni zadrugi Toneta Tomšiča v 
Podgorju na 1.800 kg. Člani omenjene 
zadruge z delovno disciplino po delov­
nih normah dosegajo delovno storilnost 
in pri tem koristijo sebi in zadrugi. 
Zadruga ie od količine pridelanega ži­
ta 12.600 k c kontrahirala vse, razen po­
trebne količine za seme. Živinoreja se

dobro razvija, vendar je pomanjkanje 
hlevov za namestitev živine. V ta na­
men gradi zadruga lasten zadružni hlev, 
v katerem bo prostora za 100 glav go­
veje živine. Vodstvo gradbenih del vrši 
okrajno gradbeno podjetje iz Radgone, 
ki pa ne dela v zaželjenem tempu in 
se dela zavlačujejo, kar ovira razvoj v 
gospodarstvu zadruge.

Zadruga Toneta Tomšiča je dala pri 
gradnji zadružnega doma s 60 delazmož- 
nimi člani 6.433 prostovoljnih delovnih 
ur, 300 u r s konjsko vprego pri dova­
žanju lesa in materiala, ter prispevala
12 m3 smrekovega lesa in 25.000 din go­
tovine. Ob času gradnje in drugih nuj­
nih kmetijskih del je 30 Slanov zadruge 
podpisalo 51.000 din ljudskega posojila. 
Za lep delež pomoči pri gradnji zadruž­
nega doma je zadruga prejela odlikova­
nje — zlato značko. R. J,

ČRNOMELJ. — Ko so v Hrastniku 
zvedeli, da bo v Beli Krajini festival 
pod imenom »Partizanski dan<. se je 
rudarska godba odločila, da obišče Belo 
Krajino. Ker pa se ie na poti v Belo 
Krajino zamudila pri otvoritvi neke pla­
ninske koče, je prišla v Črnomelj šele 
v ponedeljek, ko je bil festival že za­

ključen. Ker je med godbeniki več to­
varišev, ki so bili med narodno osvobo­
dilno borbo člani godbe VII. korpusa, 
so se odločili, da bodo izvršili turnejo 
po Beli Krajini. Obiskali so razen Čr­
nomlja še številne kraje kot n. pr. Gra­
dac, Stransko vas. Semič itd. Povsod so 
želi mnogo uspeha in prebivalci so se 
jih povsod spominjali še iz partizanskih 
dni. Na svojem povratku so se ustavili 
tudi v Dolenjskih Toplicah, kjer so tudi 
tovarišem, ki 90 na zdravljenju in od­
dihu, nudili pester program. M. F.

SLOVENSKA BISTRICA. -  Končno 
smo tudi v našem okraju pričeli z grad­
njo zadružnega doma. Nov, reorganizi­
rani odbor ie sklenil, da bo del doma s 
kinodvorano pod streho do 15. oktobra, 
ostali  ̂ del pa v letu 1949. Zastopniki 
množičnih organizacij in prva delovna 
ekipa tovarne perila so se zbrali na 
gradbišču 18. t. m. ter pričeli s kopa­
njem temeljev Res je, da je čas do 15. 
oktobra kratek, a z dobro organizacijo 
in s pomočjo prebivalstva bo odbor, ki 
ima zbranega že precej materiala in 
denarnih sredstev, z delom gotovo 
uspel. š.

SOTESKA. — Na žagi so 18. t. m. do­
segli letošnji plan v jelovini. 2aga je že 
precej obnovljena. Sedaj delajo tudi 
kopalnice za delavce. V. T,
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MEDNARODNI TENIŠKI TURNIR V OPATIJI
Opatija, 24. avgusta, Včeraj se je pri­

čel tukaj mednarodni teniški turnir, na 
katerem sodelujejo poleg najboljših jugo­
slovanskih igralcev tudi Čehi in Švicarji, 
Rezultati prvega dne tekmovanja so: Bra- 
novič : Bečko (čSR) 6:2, 6:4, Brixy : Ze- 
rovec 6:0, 6:3, Geduldig : Piperski 6:2, 
6:2, Koprek : Pavlovič 6:2, 6:2, Fridrich 
D. : Popovič 6:1, 6:0, Laszlo : Kolar 6:1, 
6:0, Sedmak : Lazarevič 6:1, 6:0, Ky'kš 
(ČSR) : Strok 6:3, 6:3, Brano vič : Stanišič 
6;0, 6:0, Bečka (ČSR) : Miletič 6:1, 6:1, 
Wtirth : Razboršek 10:8, 6:3, Palada : Mi-

loijkovič 6:0, 6:1, Šole (ČSR) : Panajotovič 
6:1, 6:0, Bojovič : Harjaček 6:0, 6:2, Mioč- 
ka : Cvejič 6:3, 6:3, Mitič : Nikolič 6:2, 
5:1 w. o., Milojkovič : Fridrich 6:3, 6:4, 
Ristič : Čebular 6:3, 6:3, Ristič : Petrovič 
6:2, 4:6, 1:1 (zaradi mraka je bHa igra pre­
kinjena).

Ženske posamezno: Grnadak : Leoviič 
6:1, 6:2, Mogorovič M. : Koch 6:1, 6:0, 
Maire (Švica) : Medjanski 6:0, 6:1, tLoleč- 
kova (ČSR) : Fridrich 6:1, 6:0, Mogorovič 
D. : Čep 6:1, 6:1, Šole (ČSR) : Krstonošič 
6:3, 6:4.

Državno prvenstvo v streljanju
Kragujevac, 24. avgusta. V nedeljo se 

pričelo tukaj državno prvenstvo v stre­
ljanju, na katerem sodeluje okrog 400 naj-f.
boljših strelcev iz vse države.

Po svečani otvoritvi se je pričelo tek­
movanje na vseh tarčah.

V streljanju na ljudski tarči so bili 
doseženi naslednji rezultati: prvi je bil 
Ljubiša Petrovič s 171 točkami, drugi Mi- 
loje čolovič 6 162 točkami, tretji Blažo 
Božovič s 154 točkami, četrti Miodrag 
Beljakovič s 153 točkami, peti Branislav 
Mikic s 153 točkami.

Na Titovi tarči sodelujejo najboljši 
»trelci iz vseh republik. Po današnjem 
tekmovanju je plasman naslednji: prvi je 
Milonrir Ignjatovič s 762 točkami, drugi 
Milan Steianovič s 745 točkami, tretji 
Momir Markovič s 727 točkami, četrti 
Abid Jaganjac s 708 točkami, peti Dušan 
Popovič s 678 točkami. Presenetil je re ­
zultat prvoplasiranega Milomira Ignjato­
viča^ ki se mu je posrečilo premagati 
Momira Markoviča, dosedanjega prvaka 
Srbije.

Z vojaško pištolo na tarči »Kozara« 
na razdalji 25 m s 40 naboji iz stoječe po- 
ilciije so bili doseženi naslednji rezutati:

Gorsko kolesarsko prvenstvo 
LR Slovenije

Kolesarski odbor FZS razpisuje kolesarsko 
gorsko prvenstvo LES na progi od vznožja 
do v rh a  K rim a:

1. Tekma bo 12. septem bra 1948 in  sicer:
a) za seniorje od vznožja p ri 1 km do 

10 km;
b) za juniorjo  od 5 km do v rha  do 10 km.
Pričetek tekm ovanja bo to fino ob 9 (dovoti)

dopoldan.
P rijav e  je  poslati najkasneje  do 8. sep­

tem bra t. I. n a  FZS, L jub ljana  —• Tabor.
Kolesarski odbor FZS

TUDI V MOSTAH SE BO TE DNI
USTANOVILO TELOVADNO DRUŠTVO
N* predlog odbornikov FD »Perc Maks« se 

bo v  zvezi z izvajanjem  sklepov II . kongresa 
F IS A J-a  te dni v Mostah ustanovilo novo 
telovadno druStvo.

Na izredni občni zbor in  ustanovno skup-
žčino telovadnega družtva vabim o vse za­
stopnike množi&nih o rgan izac ijt te r  vs< 
Članstvo dosedanjega FD »Pero Maks«.

Občni zbor lio v petek 27. avgusta v rlsa l- 
nlci osnovne Sole Moste.

prvi je bil Anton Intihar s 335 točkami, 
drugi Janko Komočar s 324 točkami, 
tretji Dragoljub Milenkovič z 277 točkami.

Z malokalibrsko puško na tarči »Ze- 
lengora« so tekmovale ženske. Najboljši 
rezultat je dosegla do sedaj Nada Tošnjič 
z 215 točkami.

Na mladinski tarči »o prav tako stre­
ljali z malokalibrsko puško na razdaljo 
50 m iz treh položajev po 10 nabojev. Re­
zultati so bili naslednji: prvi je bil Tiho­
mir Sertič z 245 točkami, drugi Slavko 
Mašek z 231 točkami, tretji Josip Džuk 
z 224 točkami, četrti pa je Juraj Marko­
vič s 185 točkami.

NOGOMET

Dinamo (Zagreb) : Brugers 
(Belgija) 4 :3  (1 :0 )

Nogometni prvak  Jugoslavije  »Dinamo« iz 
Zagreba je odigral na svoji tu rn e ji po Bel­
g iji včeraj svojo prvo tekmo v mestu Bru- 
gesu proti tam kajšnjem u nogometnemu klu­
bu »Brugcs«. Čeprav so bili Jugoslovanski 
nogometaši u tru jen i od potovanja, so ven­
darle dosegli lep uspeh In prem agali na­
sprotnika 7. rezultatom  4:3 (1:0). Vso do 5 
m inut pred koncem Igre jo »Dinamo« vodil 
s 4:1, ko Je domačinom uspelo popraviti ro- 
zultat.

Slezi ja : Dalmacija 3:2 (0:2)
Vroclav, 24. avgusta. V Vroclavu je  bila 

odigrana nogometna tekm a ined reprezentan­
co Dolnjo Slezijo In sindikalno reprezentanco 
Jugoslavije , ki je nastopila kot reprezentan­
ca Dalmacijo. Zmagali so Po ljak i s 3:2 (0:2). 
Od Jugoslovanov sta  b ila  najboljša bek Bro- 
keta in desna zveza Radovnlkovlč.

Tekmi Jo prisostvovalo več kot 20.000 glo- 
dalcov. Sodil je  Glogose iz Vroclava zelo 
dobro.

Predilec (Litija) : Miličnik 
(Ljubljana) 2 :2  (1 :0 )

V nedeljo s ta  se srečali v L itiji kombimi- 
nani nogomotni moštvi M iličnika iz L jub lja ­
ne in  novoustanovljenega športnega d ruštva 
Predilec iz Litjo. V prvem polčasu jo ig ra l 
boljše Prodilee, v drugem  polčasu pa je 
prevladovalo moštvo M iličnika. Sodnik P u ­
cihar iz L jubljano jo bil objektiven.

Možnost prenosa premične imovine naših optantov in ostalih 
naših državljanov s priključenega ozemlja iz Italije 

v Jugoslavijo in italijanskih optantov iz Jugoslavije v Italijo

Z državnega mladinskega plavalnega prvenstva

Levo zgoraj: Olimpijec in petkratni državni mladinski prvak Marijan 
Stipetič, Levo spodaj: Zmagovalec na 200 m prsno Brandner (Polet, Ma­
ribor). Desno zgoraj: Start Juvanžičeve na 400 m prosto. Desno spodaj: 

Mata Petanova nekaj metrov pred ciljem na 100 m hrbtno

S O L S T V O
Pričetek pouka na ICkouomskcm tehnlku- 

mu v Novem mestu bo 16. septem bra. Spre­
jem ni iapiti bodo od 7. do 11. septembra, 
popravni izp ili 13. septem bra. Vpisovanje za 
vse razrede 14. septem bra. Prošnje za šti­
pendije so bodo sprejem ale po pričetku  šole.

V III. gim nazija — Vodovodna cesta. Po­
pravn i in  p riv a tn i izpiti se prično 1. sep­
tem bra. Točnej5a pojasnila  na oglasni deslci
— I. nadstropje. — itavnateljstvo. 8088

Dom srednješolk A. Cernojeve, L jubljana, 
Ambrožev trg  8. Oglas v »Lj. pravici« in 
»81. poročevalcu« z dno 22. t. m. so poprav­
lja  v toliko, da so za vse gimnazijke, ki so 
sprejete v tuk a jšn ji Dom, prično pouk 10. 
septem bra 1948 te so bo sprejem  v Domu 
vršil 8. in  3. septem bra 1948. — Uprava.

*
M inistrstvo za ljndsko zdravstvo LRS

razpisuje sprejem
v I. le tn ik  dvoletno llzio-terapevtsko šole

Pogoji za sprejem  so* dovršena n ižja šola, 
starost Ki let, telesno in dušovno zdravje.

K andidatje  naj dostavjo lastnoročno pisa­
no prošnjo kolkovano z 10 din, n a  naslov: 
M inistrstvo za zdravstvo, L jubljana, Sv. 
P e tra  c. 2, do 31. avgusta 1948 in naj priložo 
še naslednjo dokumente: ro jstn i ±ist, zadnje 
šolsko spričevalo, lastnoročno pisan življe­
njepis, kolkovan s 5 din.

Stroške oskrbe za časa iSolauja bo nosilo 
Ministrsvo za ljudsko zdravstvo. Šola­
n je  je  vezano z internatom .

*
M inistrstvo za ljudsko zdravstvo LRS

podaljšuje vpis
v trile tno  šolo za medicinske tehnike v 
Ljubljani.

Pogoji za sprejem  so: dovršena n iž ja  sred­
n ja  šola, sta rost 15 let.

K andidati naj dostavijo  lastnoročno pisano 
prošnjo, kolkovano z 10 din n.a naslov: Sola 
za medicinsko tehnike, L jubljana, Vogova 8. 
Prošnji naj priložo šo ro jstn i list, zadnjo 
šolsko spričevalo iu lastnoročno pisarn živ­
ljenjepis.

Potrobnejšim  gojencem bo M inistrstvo za 
zdravstvo dodelilo štipendijo.

Vsa podrobna navodila prejm ejo p ri upra­
v i šolo, L jubljana. Vogova 8.

*

M inistrstvo za ljudsko zdravstvo LRS

podaljšuje vpisovanje
v trile tno  šolo za medicinske sestro v L jub­
ljan i In dvoletno šolo za medicinsko sestro 
v M ariboru.

Pogoji za sprejem  so: dovršena n ižja sred­
n ja  šola, starost 14 let za trile tn o  in IB let 
za dvoletno ' šolo. K andidatjo  naj dostavijo 
do 10. septem bra 1948 kolkovano prošnjo z 
10 dim ro jstn i Ust, zadnje šolsko spričevalo 
in lastnoročno pisan živ ljenjepis v šolo za 
medicinsko sestro v L jubljani, Kongresni 
trg  18; one, ki želijo b iti sprejete  v Maribor, 
pa v šolo za medicinske sestre: M aribor, 
Aškerčeva G.

Datum sprejem nih izpitov bo objavljen  
kasneje.

Stroško oskrbe za časa šolanja bo nosilo 
M inistrstvo zu ljudsko zdravstvo, gojenko 
pa so bodo moralo obvezati, d a  bodo po do­
vršeni šoli vsaj 4 le ta  delale v javni zdrav­
stveni službi.

N ižja Industrijska kovinarska gola 
M ariborske livarno v M ariboru

sprejme več učencev
Mladinci, s ta ri 14—16 let, k i eo z  dobrim  

uspehom dokončali ljudsko šolo te r  imajo 
vesolje do 

livarstva,
stro jnega ln orodnega k ljučavničarstva,
m odelnega m izarstva in
strngarstva,

na j se jav ijo  v sprem stvu staršev  ali n jih  
namestnikov, od objave te sa l razpisa do 31. 
septem bra 1948 v  M ariborski livarn i Maribor- 
Melje, T rstenjakova 23, z zadnjim  šolskim 
spričevalom, izkazom o premoženjskem s ta ­
n ju  (izda prstojnl KLO) te r  lastnoročno sp i­
sano prošnjo za sprejem . Šolanje t ra ja  t r i  
le ta , vse stroške šo lan ja  k rije  šola. Za učen­
ce izven sodeža obrnita je  n a  razpolago in­
te rn a t s popolno oskrbo.

Vsa pojasnila  dajo  vodstvo šole vsak dan 
med uradnim i uram i a li n a  zahtevo pismeno.

Referent zn strokovno šolstvo

Počitniška kolonla Roka — sprem em ba — 
otroci so vrnejo v soboto 28 avgusta ob 
16.45. — Poverjeništvo za šolstvo.

E t n m a o
LJUBLJANA UNION: Angleški Zilm »Sed­

ma tančica«, tednik.
MOSKVA: Sovjetski poljudno znanstveni 

barvni film »Skrivnosti narave«, tednik. —
SLOGA: P rem iera  sov. film  »Lov n a  kite« 

in  »Sovjetska haSkiTija«, tednik. — Pred­
s tav a  ob 18.50 in 20.30.

LETNI TIVOLI: Sovjetski barvni film  »Sta­
rinska veseloigra«, tednik. — Prodstava 
ob 20.30.

KODELJEVO: Sovjetski film  »Timur in n je­
gova četa«, tednik. — Prestava  ob 20.

MARIBOR ESPLANADE: Češki film -Uči­
mo se za šolo« tednik.

GR A JSK I: Sovjetski film »Deček iz pred­
mestja«, tednik. — Predstavi ob 18.80 ln 
20.30.

LETNI MARIBOR: Francoski film »Seme v 
vetru«, tednik.

CELJE METROPOL: Francoski film  »Fan­
tastična simfonija«, tednik.

KAMNIK: Sovjetski film  »Bell so osam ljeno 
jadro«, tednik.

KRA NJ MESTNI: K u ltu rn i film  »Sovjetski 
klnokoneert* ln »Moč življenja«, tednik.

PTU J: Sovjetski film  »Ml iz Kronštata«,

Vrem enska napoved za sredo, 25. avgusta: 
Pretežno jušno in toplo, z iu tran jo  meglo v 
kotlinah in  ob rekah.

Dolgoročna napoved za tekoči teden: K ra t­
kotrajno  padavine je  pričakovati 26. avgusta, 
nekoliko močnejšo padavine pa je pričako­
va ti začetkom drugega tedna- V ostalih  dne­
vih pretežno jasno im teplo.

KNJIGARNA IN ANT1KVAR1JAT 
CANKARJEVE ZALOZBE 

Ljubljana Miklošičeva cesta 16

kupuje in prodaja
antikvarne znanstvene in leposlovne 

knjige v vseh fezlkib

RAZNAŠALKE ^
za raznašanje časopisa za rajone Šiška, 
Kodeljevo in Poljansko cesto sprejme

uprava »Ljudske pravice« 
Kopitarjeva 2.

P R E S K R B A
DELITEV MILA ZA MESEC AVGUST 
Poverjeništvo za trgovino in preskrbo MLO 

v  L jub ljan i obvešča potrošnike, da  si lahko 
nabavijo  m ilo za mesce avgust na  odreako 
živilskih nakaznic meseca avgusta v na ­
slednjih  količinah:

TD-a jam . 250 gram ov na  odrozok št. 316, 
TD-a 200 gram ov n a  odrezek st. 296,
TD-b 200 gram ov na odrezek št. 336.
GD 200 gram ov št. 183,
TD 150 gramov n a  odrezek 116,
SD-a 150 gram ov n a  odrezek št. 276,
SD 150 gram ov na  odrezek št. 156,
Doj 150 gram ov n a  odrezek št. 176,
LD 100 gramov na  odrezek št. 256,
OM-1 100 gramov n a  odrezek št. 216,
OM-2 100 gramov na odrezek št. 236.
Milo delo vso poslovalnico racloniranih  

živil. Potrošniki n a j si nabavijo  m ilo do 
vključno 31. avgusta dopoldne, ker ga kas­
neje no bo več v  prodaji.

GLAVNA D IR E K C IJA  ZA EKSPLOATA­
CIJO ŽELEZNIC V LJUBLJA NI

ima v svojih depozitih 
varščine (kavcije)

raznih s trank  iz predvojne iin okupacijske 
dobo.

Glavna d irekcija  žoloznio v L jub ljan i po­
ziva vse prizadeto lastn ike  (državna, p ri­
v a tna  in nacionalizirana podjetja), da vlo­
žijo do 31. V III 1948 nekolkovane zahteve 
za vrn itev  teh depozitov.

V račljivo so varščine položene v gotovini, 
v h ran iln ih  knjižicah in  v vrednostnih pa­
p irjih , kolikor jo za slednje konverzija iz­
vedena.

Zahtevam za v rn itev  varščin priložite re- 
verze o položeni varščini.

Po tem roku bodo nevzdignjeno varščine 
šle v korist državne blagajne.

R A D I O
L jub ljana, M aribor in  Slov P rim o rje

5.30 Vedre melodijo — 5.40 Napoved časa 
in poročila — 5.50 Jutram ja telovadba — 6.00 
Oporetna glasba — 6.30 Ples in balet — 7.00 
R adijski koledar, poročila in objave — 7.10 
Poskočna narodna glasba — 12.30 Napoved 
časa in poročila — 12.40 Zabavna glasba, 
m ali oglasi in objavo — 13.00 Popularni 
sim fonični koncert. Na sporedu Čajkovski, 
Liszt in  Novak — 14.00 Lahka vokalna glas­
ba — 14.30 Napoved časa, poročila in  objava 
večernega sporeda — 14.45 W olfgang Ama- 
dous Mozart — skladatelj, ki ga v tem  ted­
nu poslušate. K lavirska sonata v A -durn — 
18.30 Ig ra  p ihalna godba Doma IV. arm ijo 
p. v. kap. Lajza Sm rekarja  — 19.00 R adijski 
dnevnik — 19.10 Koncert altistko Blanko 
Zec, p ri k lav irju  M arijan Lipovšek — 19.30 
Napoved časa in poročila — 19.40 Zabavna 
glasba, m ali oglasi in poročila—20.00 Šahov­
sko predavanje — 20.15 D im itrij šoštnkovlč: 
5. sim fonija — 21.00 Pisan večerni spored 
zabavne glasbo — 21.40 Poje Slovenski sin­
dikaln i kvinte t — 22.00 Prenos poročil Zvez­
ne postaje Beograd — 22.30 Ig ra  plesni o r­
kester Radia Ljub jam i p. v. Bojana Ada­
m iča (prenos z Bleda) — 22.50 Križem po 
Gorenjskem in Koroškom v pesmi — 23.10 
ftopek drobnih skladb za lahko noč — 23.30 
Zaključek oddajo-

MALI OGLASI
STRANIŠČNE ŠKOLJKE takoj kupi tisk ar­

na  »Ljudske pravico«, Ljubljana, K opitar­
jeva 6.

RAZVELJAVLJAM začasno osebno izkazni­
co, izkaznico za vstop v tov. Cinkarno, 
Celje, in uveronjo o demobilizaciji na imo 
Murovlč Drago, Celje, Sp. H udinja 106.

Delegacija ita lijansko  vlade vodi v  Beo­
gradu razgovore z delegacijo jugoslovanske 
vlade zaradi rešitve uokaterih vprašanj v 
zvezi z uneksom XIV m irovne pogodbe z I ta ­
lijo  in nekaterih  drugih ekonomskih vpra­
šanj iz mirovno pogodbe. Delegacije so do­
seglo sporazum  v vprašan ju  prenosa premič­
nin optantov. Sporazum je p arafiran  dne
18. avgusta 1948., a  bo podpisan in stopil v 
veljavo, ko so bo tudi o ostalih  vprašanjih , 
o katerih  vodijo razgovoro, dosegel spora­
zum. Da pa bi se optantom  že sedaj zago­
tovila možnost preselitve pod povoljnim i po­
goji, s ta  tako jugoslovanska, kakor tudi 
ita lijanska  v lada odredili, naj se prično upo­
rab lja ti odredbe sporazum a v praksi takoj, 
a li najkasneje do 25. avgusta.

Sporazum se tiče oseb, ki so že optirale, 
ali bodo do 15. soptombra 1948 optiralo za 
Jugoslavijo  odnosno Ita lijo , kakor tudi onih 
oseb, ki so v sm islu člena 19. mirovno po­
godbo postali jugoslovanski državljani (to je 
vsi, ki so 10. G. 1940 stanovali na  p rik ljuče­
nem ozemlju). Te osebo, naj stanu jejo  sedaj 
v I ta li ji  ali Jugoslaviji, lahko prenesejo v 
državo, katero državljanstvo so dobilo, na­
slednjo premičnine:

1. Osebne s tv a ri (n. pr. perilo, obleko, krz­
no, opreme za nevesto itd.);

2. osebno in družinsko predmete;
3. pohištvo p rivatn ih  hiš (računajoč tudi 

srebrnino, preproge itd .1);
4. nak it in zlate predmote za osobno upo­

rabo.
Zlati predm eti za družinsko uporabo se 

bodo lahko izvozili samo s posebnim dovo­
ljenjem  Finančnega m inistrstva, ki se bodo 
izda jala  ako op tan t dokaže, da gre za pred- 
moto, ki so last njegove družine in niso na­
bavljeni v špekulativne namene.

5. S tvari osebne in domače uporabo (n. 
pr. fotografski aparati, daljnogledi, gram o­
foni, šivalni stro ji, pisalni stro ji, domači 
električni aparati, peči, p linski štedilniki, 
štedilniki na  premog, petrolej, les elektri­
ko itd.).

G. različno zbirke (na pr. numizmatične, 
filatelistične, prirodoslovno itd.);

7. um etnostne zbirko in  predmete; arheo­
loške stvari;

8. oprema privatn ih  pisarn in  profesional­
nih ordinacij;

9. radijsk i apara ti in rad ijsk i gramofoni, 
k lav irji:

10. harmonike in drugi glasbeni Instru ­
m enti;

11. lovske puške;
12. bicikli in tric ik li;
13. privatno biblioteke in arhivi;
14. motocikli s prikolico ali brez nje, av­

tomobili in kočije:
15. domače živali in  p e ru tn ina  (n. pr. psi, 

kokoši, zajci itd.);
16. živila, ki no presegajo norm alne doma­

če zaloge;
17. predmeti, instrum enti in  orodjo, ki jo 

potrobilo za obrtniško delo, poklic a li posel, 
ki ga optant redno opravlja, to jo ročno in 
gonilno na  pedal a li m otor (n. pr. kirurški, 
radiotchnični, optični instrum enti, glasbeni 
instrum onti, ap ara ti za m erjenje, tehtnice, 
blagajne, ekspres s tro ji za kavo, stro ji za
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Izid žrebanja 
Državne.razredne loterije

na dan 23. avgusta 1948
(objavljeni so samo zneski 

od 1000 din dalije)
Po 1000 din so b ile  izžrebane: 8770, 

56904, 61787, 12767, 16476, 22155, 54825, 
14512, 16578, 48556, 48255, 24001, 908, 
52058, 58417, 66449, 67275, 69579, 75558, 
55428, 35745, 41486, 67591, 46753,
74565, 3629, 7135, 32692, 8812, 38481, 
59844, 44546, 45875, 24213, 4450, 8511, 
9959, 60656.

Po 2000 din so b ile izžrebane: 29089, 
50,757, 64600, 54362, 49508, 49907, 29184, 
57994, 58124, 59082, 18878, 29259, 5120, 
7402, 57692, 59751, 3748, 74075.

Po 4000 din so bile izžrebane: 65565, 
50696, 16628, 75151. 45724, 26269, 72987, 
57158, 66501, 25217, 5279, 57924, 71791, 
25005, 46315, 24511.

Po 5000 din so b ile  izžrebane: 27840, 
6658, 59504, 60102, 41952, 5990, 48001, 
211, 6881, 56736, 57985.

Po 6000 din so b ile  izžrebane: 29659, 
17050, 27420, 74088, 55052, 26564, 52454, 
55858, 66460, 40426.

Po 8000 din so bile izžrebane: 16412, 
2500S, 2321, 60345, 49980.

Po 10.000 din in več (vsota v okle­
paju) so b ile  izžrebane: 35682 (16.000), 
35048 (12.000), 73552 (16.000), 52659
(10.000), 40595 (12.000), 21501 (10.000),

7169 (16.000), 58929
(20.000), 69498 (12.000),

71081 (50.000), 5907
(12.000), 40755 (12.000),

72904 (16.000),
(12.000). 69951 
45813 (20-000),
(50.000), 7595 
580S9 (80.000).

ELEKTRIČNO ŠVIGALO
k u p i m o .  Ponudbe poslati nujno 
na’ naslov: O k ra jn a  zveza k m e tij­
skih zadrug o k ra ja  M ozirje, sedež 
Šm artno ob P aki

sladoled, za struženje, svedranjo, stiskalnice, 
statve, p letiln i stro ji, mreže in drugo ribi­
ško orodje, sodi do enega hektolitra, ročno 
km etijsko orodje razen ročnega mlina, *“ ■ 
skalnic za vino in olje) itd.

18. kamioni, avtofurgoni, avtomobili;
19. barke na vesla, jad ra  ali motor, ribi- 

biški čolni na jad ra  a li motor če se tičejo 
rednega posla optantov; čolni in barke 
zabavo;

20. živina (s spodaj navedono omejitvijo);
21. vozovi z živinsko vprego, ročni vo 

žički;
22. vrednostni pap irji in akcije te r  obli­

gacije, ki jih jo izdala država, pokrajine, 
občine ali p rivatna  društva državo, v kate- 
ro se optant seli, vključno hranilno knjiži­
co. poštno bone itd.

Toda predm eti navedeni pod številko 9, D.
14, 18, 19 člena 2 so prenesejo lahko samo, 
čo so b ili v posesti optanta  žo 15. 9. 1947., 
ali čo so pridobljeni po tem datum u, tod* 
z namenom, da nadomesto druge predmet* 
iste narave, ki jih  jo optant že posedoval- 
Lahko so bo zabranil tudi izvoz ostalih zg®' 
ra j navedenih s tvari, čo so nabavljene P° 
15 . 9. 1947. in če očividno v  znatni meri pr®' 
segajo življenjski standard  optanta. Stvari, 
katerih  eo tičejo zakoni o zaščiti kulturnih 
in  um otniških stv a ri in prirodnih redkosti, 
so bodo preneslo lahko samo v soglasju * 
odredbami teh zakonov. Lahko so odrečo do­
voljenje za prenos govojo živino in konj t® 
za preko 5 ovac a li koz, enega osla, ene mu­
le in eno svinje na gospodarstvo. Stvari i® 
zm no, katerih  prenos no bi bil dovoljen, 
bo optant lahko prosto prodal. Co to no “  
bilo mogočo, ali to ne bi bilo dovoljono, bo 
to stv a ri ali živino kupila  država ozirom* 
državna podjotja.

S tvari, ki so last industrijsk ih , trgovskih 
ah  poljedelskih podjetij, so no sm atrajo  za 
nepremičnino v  sm islu tega sporazuma.

Prošnjo za prenos m ora optant vložiti pri 
lokalnih oblasteh (pri krajevnem  ali mest­
nem odboru) in  m ora predložiti popis vseh 
stv a ri in p rivatne dolgovo na priključenem 
ozemlju, zase in za osebo, ki jih  je dolžan 
vzdrževati in ki optirajo  z njim , ali dati 
potrobno zagotovilo. Od njega so lahko za­
hteva tudi dokaz, da no teče proti njemu 
n iti civilni, n iti kazenski postopek.

Osebo, ki so optiralo za Ita lijo  se morajo 
preseliti v roku onega le ta  od dno, ko s® 
optiralo, toda ta  rok se no mora isteči prej. 
preden no mino G mesecov od dnova dostavit- 
vo odločbe o opciji in v nobenem primero 
pred 25. 2. 1949, to je 6 mesecev od dnova, 
ko je stopil v  veljavo ta  sporazum.

Osebo, ki so optiralo za Jugoslavijo  60 
m orajo presoliti v  roku enega le ta  od dne* 
ko jo ita lijansk im  oblastem sporočen njihov 
sprejem  v jugoslovansko državljanstvo, * 
osebe, ki so pridobilo jugoslovansko držav­
ljanstvo v sm islu člena, 10 m irovne pogodbe, 
najkasneje do 25. 2. 1949.

Denar v gotovini bodo optanti v  Jugosla­
v iji vložili v  Narodno banko FL R J, v  Italiji 
v  Ufficio Italiano  dei Cambi, ki jim  bo dal 
potrdila. Vodijo se razgovori, kako lil se 
omogočilo optantom  takoj v pričetku izpla­
čilo določene vsote na  račun teh vlog v dr­
žavi, v katero se solijo.

Opozarjajo so posebno prebivalci prik lju­
čenega ozemlja, ki so zaradi mirovno J!®' 
godbo postali naši državljani (to jo vsi tisti, 
ki so žo 10. G. 1940. stanovali na  priključe­
nem področju), da so okoristijo z možnostjo, 
ki jim  jo dajo gornji sporazum ln da naj­
kasneje do 25. 2. 1949. prenesejo v  Jugoslavi­
jo svoje premičnine, k i so ostalo v ItaliJ*’
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Pozivamo upnike im dolžnik*
nacionaliziranih gostinskih pod je tij!
1. Rimski vrele c, sedaj »Kotuljsk* 

Slatina«, Kotlje
2. Hotel Orel, Maribor
5. Kavama As tema, Maribor
4. Hotel Slon, Ljubljana
5. Hotel Union, Bled
6. Penzion Hočevar, Bled
7. Villa N ada (Rukavina Antonija)* 

Bled
8. Hotel Mon Pladsir, Bled
9. Hotel Evropa, Kranj

10. Penzion Planinka, Zg. Jezersko .
11. Hotel E rika, sedaj Dom pod P*1'' 

sojnikom , K ran jska gora
12. Dora v Planici, Rateče-Plainica
13. Hotel Evropa, C elje
14. Hotel Triglav, D obrna p ri Celju
15. Hotel Union, D obrna p ri C elju
16. Hotel Triglav, Rogaška Slatina
17. R estavracija  BeMevue, Rogaška 

Slatina
18. Penzion Zanier (Cvenkel Nada), 

Pavel pri Preboldu
19. Zdravilišče D olenjske Toplice, 

len jske Toplice
20. Hotel Ostam (sedaj Kanin), Bovcc
21. Hotel Mrakič, Bovec
22. Hotel Triglav, Sežana
da p rijav ijo  svoje te rja tve , ozirofl1̂  
poravnajo  svo je obveznosti, katere 
nastale  p red  nacionalizacijo, do vk lj11̂  
no 50. sep tem bra 1948 operativk, 
upravnem u voditelju pod jetij: Upr® _ 
za turizem  in gostinstvo pri mini®*1' 
stvu  za trgovino iin p reskrbo  LRS ' ' '  
L jub ljana, Wol£ova 8 (tajništvo).

ŽREBANJE PREMIJE DRŽAVNE RAZREDNE LOTERIJE
bo v L ju b ljan i din© 51. t. m. v Domu sindikatov, Miklošičeva cesta 22, 
od 8. do 11. u re  iin od 15. do 16. ure. — Ako srečke še nimaš, jo  kupi v 
T avčarjev i 5; Kir-amj, Titov trg  8; M aribor, Slovenska ulica 5, in pri 
m aloprodajalcih tobaka. — Zrebamje bo javno — prisostvuje lahko vsak.

N A T E 6 A J
za vpis v Rudarske ind. šole Zasavskih premogovnikov

Za vzgojo kadru  v rudarstvu  sprejm e R udarska industrijska  šola 
v T rbov ljah  in Zagorju večje število zdravih vajencev-učencev v sta­
rosti od 14 do 16 let.

Pouk, k i  tr a ja  tr i leta, je  teoiretičeu in  praktičen. Po končanem 
šolanju bodo učenci kvalificiran i delavci v rudarstvu , im ajo pa m ožnosit 
n ada ljn jega š tud ija  v D elavskem  tehnikum u v T rbovljah , izredno eno­
sobnim pa je  omogočen prestop n a  visoko šolo. V dobi šo lan ja preje* 
m ajo učenci plače po novi uredbi od 1200 do 2800 dim m esečn o . 
P resk rb ljena  je  popolna in te rnatska oskrba v novo zgrajenem  in te r­
natu, kaikoir tudii delovna in civilna obleka, perilo in obutev.

P rošn je  za sprejem  v šolo, kolkovane z 10 dim, je  nasloviti na 
Upravo zasavskih prem ogovnikov v T rbovljah. V prošn ji n a j bodo 
navedemi vsi osebni podatki in dosedanja šolska izobrazba, kakor tudi 
točen naslov prosilca.

P rošn ji je  priložiti pism eno izjavo staršev, overovljeno od oblasti, 
s k a tero  odobravajo  kandidatu  vpis v šolo.

Uprava Zasavskih premogovnikov, T rb o v lje

Ureja uredniški odbor — Odgovorni urednik Dušan Bole — Naslov uredniSt ’ 
Kopitarjeva 6 — Uprava: Kopitarjeva 2 — Telefon uredništva in uprave: j . " . ,  
do 52-65. Telefon naročninskega oddelka 30-30 -  Telefon oglasnega oddeJ* 

36-85. — Stev. Cek. računa 6-90601-0.


